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[TPOAOTI'OX

Itnv mapolod epyoocio HeEAETATOL N €AAOTIK guotdBela afovikd OALBOUEVWY
paBSéwv otaBepng Statoun ¢ umo PeTaPAAAOUEVN KATA KOG TOU Aova Twv afoVLIKN
OAlLN. Apxika OSwotumtwvetal n elowon Auvylopol audlapbpwtwyv pafdwv
UTIOKELUEVWY OFE OUYKEVTPWHEVO afovikO OAUTTIKO ¢OpTio OTO AKPO TOUC Kal
emunmAéov evélapeoa doptia dlag TG pE Tou dkpou. EEdyovral aplOuntikad
amoteAéopata yo SLopopeTikO aplBud evllapeowv ¢optiwv, Ta omoia eivatl
LoamEXoVTa, EVW Ta patvwpata €xouv tnv (dta Suokaudia. H mepimtwon autn eivat
HLOL LPKETA KaAR Tipooopoiwan yla Toug popeig-mAaiola ocUyXpOoVwWVY EPYOCTOCLOKWY

KTiplwv (m.x. ktipla vaumnysiwv).

e TETOl TAQLOLO OXETIKA peydAou UYoug, ota omola Asttoupyolv Baplég
VEPAVOYEPUPEC, TA UMOCTUAWHATA HopPwvovToL PEXPL TN OTAOUN €6pAcEWC WC
ouvOeta, mpokelévou va e€aodallotel n amattovpevn duokapia. To ECWTEPLKO
KUpLo pENOC €xel otaBepry Sdiwatour), yU autd oTnV Mpocopoiwon ta dpatvwpata
Bewpnbnkav (Stag Sduokaupiag. To katakdopudo d¢optio NG yepavoyEdupag
TIPOCOUOLWVETAL UE TO HOPTIO TIOU QOKE(TAL OTO AKPO Tou HéEAoUG. H mpooBetn,
auvéavopevn Katd BrApata mPog tn BACNH TOU UTIOOTUAWMOTOC, afoVIKN) OAUTTIKNA
SUvapn ToU TPOEPXETAL A0 TA cuVUTIApyovta opllovtia ¢optia (mAeupikn wbnon
yEpavoyEpupag, AveUOTIieon), elval Kat' avtlotolyia Ta evolapeoa BAuTTIkA doptia.
To pENOG aUTO yla mepimtwon AuylopoU eKTOG Tou emuédou tou mAalciou (mepl tov
Loxupo afova adpavelag tg Sltatoung) unopei va BewpnBOel (oe cuvbuaouod pe ™
Slopdpdwon tg Aemrtopépelag £6pacng tou) w¢ audlapbpwtd otolxelo. O
apadoxEG mou Eyvav XapLv armAomnoinong ivat n .ootnta HETAEY TWV 0LOKOUUEVWV

doptiwy, KaBwg Kal Ta Loaméxovta SLaoTrpata HeTafl Twv dopTiwy.

Me adopun Aoumov Tnv MepimTwon auth, JEAETATAL N ePMTwon audLlapbpwtou
UTIOOTUAWHATOG UE oTaBepn Slatopn Kol tpayUatonoleital n eUpeon Tou KpioLuou
doptiou Auylopou yla éva €wg tpila Loaméxovta BAUTTKA doptia. ZTn CUVEXELL
npaypatomnoleital n AVon yla meploootepa Loamnéxovra BAUTTIKA dopTia. Adyw Tou

peyaAou TANBoUG ayvwoTwVv-e£L0WOEWV Kl TNE TILVOKOTIONoNnG Tou mpoBARuaTog, N



Stadikaoia aut mpayuatono}Onke o€ NAEKTPOVIKO umoAoyloty Ue tn PBonbela
HOONUOTIKOU TPOYPAUUATOG, TO Omoilo avaAUeTal otnv epyacia. AplOuntka
amoteAéopata €EAyovTal ylo MEXPL KOL OKTW (00 KOL LoQTEXovto UETAED TOUuG

OAutTIka dopTia.

Itnv gpyacia xpnotpomnotnonke n (ypappikn) dtadopikn e€lowaon Auylopol TETAPTNG
TANGg, n omola MPoKUMTEL anod tn Bewpnon oTo oToXELWSEC TUAUA dx Tou dopéa.
Elval Aoutov aveéaptntn Twv cuvoplakwyv ouvinkwv. AkoAouBw¢, AapBavovtal ot
EKAOTOTE KIVNUATIKEC (YEWHETPLKEC) Kol GUOLKEC (TTou apopoUV Ta EVTOTIKA PLEYEDN)
OUVOPLOKEG OUVONKEG, oL omoleg petadpalovral pabnuatikd oe éva cUOTNUA N
€€lOWOEWV HE N OYVWOTOUG. A0 QUTEC TIPOKUTITEL HETA amo emnefepyacio £vag
Tiivaikag, Tou omoiou n opilovoa (opilovoca evotabelog) mMPEMeL va LloouTal P pndev
TUPOKELUEVOU TO GUOTNHA VA EXEL KN TETPLUUEVN (dNAadn un undevikn) Avon. Ano to
undeviopo ¢ opilovoag evotdBeloc MPoKUMTEL N e€lowon Auylopou, amnod tn Avon
™¢ omolag AapPavetal to Kpiolpo poptio Auylopol. Ev cuvexeia e€ayovral kat ta
tooduvapa uAkn Auylopou, dnAadn to pnkog mou Ba amatteito yla va Auyilosl pia
opdLEpelotn papdog OALBOUEVN OAOKANPN amod Kpiolpo ¢optio AuylopoU To omoio

ooKelTOl 0TO AKPO TNC.

1o TéAOC NG epyaociog emuxelpeital va Sobel pla mpooeyylotiky AUon HeE TN
Bewpnon ouvexoug doptiou, HeTaBaAAOUEVOU KATA WNAKOG TG paBdou. Me tn
Bewpnon auty oAAdalel n Swadopkn eflowon AuylopOU TETAPTNG TALNC amo
otafepwv ocuvieAeoTwv o€ pn otabepouc. H emiluon tng eflowong autng eivat
TIOAUTIAOKN, KOl ylad TO AOYO QUTO ETUXELPOUVIAL KATIOLEG TIPOOEYYLOEL. To
anmotéAeopa eilval amAoUoTeEPO OTn CUVEXELX KOBWG O aplOuog TwV CUVOPLAKWY
ouvBnKwv €ilval ULKPOTEPOC. 2TOXOG €lval va BpeBel Yl IKAVOTIOLNTIKI TIPOCEYYLON
Katd Tn Oewpnon ToOUu aOKoUpevou doptiou, n omola 6nAadny Ba Sivel

QmoTeEAEOATA YL TO KPLOLUO POPTLO HE AVEKTH OOKALON OO TLG OKPLPBELG TLEG.

To B¢pa TG SUTAWMATIKAG AUTAG Epyaciag, n omola ekmovABnke Katd To TEAevTAlo
pou e€aunvo otn XxoAn MoAwtikwv Mnxavikwv tou E.M.IM., pou unodeixBnke amod
tov KaBnyntA K. I'. lwavvidn. 1o onueio autd BEAW va tou anodwow TIg BepUOTEPES

EUXAPLOTIEC HoU yla tn cuvexn PonBela kat kabodriynon tou. Emiong, euxaplotw



Bepuad Tov Kabnyntn pou, K. Taco ABpady, yia tnv moAUTIun Bornbeld Tou Katd TNV

EKTIOVNON AUTAG TNG SUTAWUATLKAG Epyaciag.



EIZXATQI'H

Evotabela evog cwpatog Bewpeitat n LOLOTNTA TOU va avantuooel SUVAUELG I} POTIEG
Ol OTIOLEC Telvouv va To emavadEPouV OTNV KATACTACN LOOPPOTILOG TOU OTAV AUTH
Slatapdacoetol. AMAOUCTEUTIKA, N SUVATOTNTA TOU QVTIKELUEVOU VO OTEKETAL 1 va
QVTEXEL XWPLE Stadopormoinon tng B€ong tou i alkayry oto UALKO Tou. Mapakdatw

oavadEPovTal KATIOLEG CNUAVTLKEC TITUXEC TWV OPLOUWY QUTWV.

To cwpa BplokeTal apxLkd 0 KATAOTAON LOOPPOTTLAC.

e Edapuoletal pla dlatdpoxn OTO CWHO KATA TNV OPXLKA Kotdotaon
(egetdletar n popdn NG kivnong tou, dpayuevn f un).

e YMAPXEL AVTATOKPLON TOU CWHATOG O€ aUTh TN Statapoyn.

e [lpocSlopiletal n ouumepltpopd TOU OCWHOTOC N omoila akoAouBel tn

Statapayn.

O 06po¢ «Auylopoc» OnAwvel TNV amwAsla tng eguotabelag evog OBABopévou
otolxeiou. OL KataoKeVEC avOiotavtal ota ¢optia pe To UALKO Kal TN YEWUETPLA
Toug (Lopdn dlatoung, Tpomol otiPELEnc). OL EMUTTWOELS TOU AUYLOUOU Elval KUPLWG
VEWUETPLKEC: TIPOYLOTOTIOLOUVTAL TOOO0 PEYAAEC LETATOTIOEL OTNV KATAOKEUT) WOTE
peTaBaAAetal To oxnua tng. To poptio oTo omoio cupBaivouv aUTEG oL aAAAYEC 0T

YEWUETPLa glval To poptio Auylopou.

H svotdBela eival ouvSedepévn pe to 6vopa tou Euler. O Euler to 18° awwva
HEAETNOE TNV evotdBela Tmpwv  edpawwbel n Bewpla NG €AAOTIKOTNTAG
xpnowgornowwvtag aflohoya epyadeia ta omoia avémtuéav ol James kot Daniel
Bernoulli. O James Bernoulli aoxoAnbnke pe to mpoPAnua tou BEAOUG €AOOTIKA
KOQUTTTOPEVNG paBdou kal avakdAupe OtTL n aviiotacn odelletal otnV EMURKUVON
Kol €EMLKOAANGN TwV SLopAKWVY VWV, Ol BEWPNTIKEG TOU TAPATNPOELG CUVESECAV
T POTIEC UE TNV KAUTMUAOTNTA TNG Ttapapopdwuevng paBdou. O Daniel Bernoulli
npotelve otov Euler mwg va kataAnéel oe pa dtadopikn e€lowon Looppormiag Tng
paBéou. O Euler akoAouBnoe to PriHa AUTO KAl TPOXWPNOCE TEPALTEPW OTNV
Ttaflvounon twv oxécswv. Mapatipnoe otL évag BALBOUEVOS Bpaxug mpoBoAog umo

To 1610 Bdpog tou n ywa doptio P edpapuolopevo oto AKpo Tou SnULOUPYOOUOE
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mAnpn Bpaxuvon xwpic kaudn, evw oe éva Auynpd mpoBoio to BAUTTIKO dopTio

enédepe kat kapyn. To oplakd poptio oto omoio petafarAetal n cuumnepidpopd Tou
2
npoBolou mpoodlopiobnke wg Pcr = EI (i) omov E eivat 10 pETPO

ehaotikotntag, | n ponn adpadvelag tng dtatoung Kat L to prkog tou mpofoiou. O

Lagrange emion¢ peAétnoe To MPOPBANUa.

To KATAOKEVAOTLIKA UALKA 0TV emoxn Tou Euler Atav to EUAO KL N METPA, PE XAUNAEG
EVIOXEC O€ EANAOTIKEG TOPAUOPPWOEL, OTMOTE NTAV QMAPAITNTEG Ol OYKWOELG
KOTOOKEVEG. H euotaBela dev amoteAovoe TPOPANUA yLa TETOLEC KATAOKEVEC KAl N
Kataokeun tou Euler 6ev eixe mpaktiky edpapuoyn péExpL ta 1850, otav Aoyw tng
KOTOOKEUNG oOOnpwv oldnpodpoplkwy yedupwv TOo B€pa tnNg euvotdbelog

avadeixbnke o€ CNUAVTIKO TOHEN TNG AOPAAELAC TNC KOATOOKEUNG.

Kotd to eltepo piod tou 19%° awwva ot perétecg tou Euler yia ta umootuAwuato
EMEKTAONKOV Kol 08 GANEG popdEC Kataokeuwv. To 1859 o Bresse etédwoe tnv
TPWTN MEALTN yld TO AUYLOMO €A0OTIKOU SAKTUAIOU UTIO QVOUOLOYEVH QKTLVLKA
OAWPN. Ta opBoywvika TMAALCLO AMOTEAECAV QVTIKEIPEVO £pEUVAC Yl TTPWTN Popa
1o 1893. H mpw1tn yevikn Bewpia eAaotikng seuotabelag ekd6Onke to 1889 amod tov
Bryan. O Bryan avaka@Aue OtL to Bswpnua tng povadikotntag tng AVong otnv

e\aoTIKOTNTA O€V LOYXVEL OE 2 TIEPUTTWOELG:

1. Otav epdavilovrol OXETIKA HEYAAEG LETATOTILOELG YL ULKPEG TACELG.
2. Otav éva mebio petatomicewv eival Opolo PE TNV Kivnon €vog AKOUMTOU
ocwpoatog. Tétola elval n mepimtwon &vog odalplkol KeEAUPOUC TO oOmoio

CUMTLELETAL HECA OE KUKALKO SAKTUALO EAadppwC HLKPOTEPNG SLOPETPOU.

JUupwva pe TOv Bryan OMOTE UTIAPYXOUV TIEPLOCOTEPEC ONMO HIO KATAOTAOELG
Llooppomiag, To Kplutiplo yla va amodaciotel mola Ba akoAouBnBel amd tnv

KOTAOKEUN SLVETAL A0 TNV EAAXLOTN EVEPYELQ.

H Bewpla tng dtakAadwong avamtuxbnke ano tov Henri Poincare kat, mapott dev
elxe avtiktumo otig peAéteg evotdBelag Twv oclyxpovwy Tou, ATav n Bacn nmavw

otnv omoia otnpixBnke n ouyxpovn Bewpia Tn¢ evotdbelag. O Lapyunov €dwoe



€Vayv auoTtnpa HaBnNUATIKO OPLOUO TNG EVCTABELAG XPNOLUOTOLWVTAG £Va SUVOULKO

KPLTAPLO, TO OTtolo Bewpeital akOpa Eva YEVIKO KPLTAPLO EVOTABELAC.

2TO PWTO Moo Tou 20°%Y awwva, evtomioTnkav Kot epeuvriBnkav oAAG tpoBArpata
TWV KATAOKEUWV TIOU UTIOKELVTOL 0 Auylopo. O Timoshenko to 1936 amotunwvel
HLOL ETUTOMN TWV €wWG TOTE YWWOTWV Kal BEwpoUPEVWYV W¢ €AAOTIKN €uoTABeLa
npoPBAnuATwy. Baolotnke og BewproeLg LoOppOTiaG Kal UTIOAOYLOE LOVO TO GOopTio
AUYLOHOU pe oUTOV Tov TpOmo. EvSladépov yla HETOAUYLOULK oupmepldopd
avixvevetal to 1937 oxetikd pe to oXeSlaopd aespomAdavwy. e autd To nedio
eudpaviletal w¢ amotéleopua Twv cofapwv avakoAouBlwv petafl BewpnTikwy
TIPOPBAEPEWV KAl TIELPOUATIKWY ATOTEAECUATWY o€ O,TL adopad Ta poptia AuyLopoU

KEAUDWV.

Ao t SoulAeld tou veapou OMavéou W.T. Koiter, o omoiog xpnoluomnoince
Bewpla ¢ SltakAadwong os ouvexn cuoTtnuata, MPoekUPe aAAayr] O0TO HOVTEAO.
AOyw tou TOAEpoU n Slatplfry Tou ekdOONKke to 1945. Me Tn vEa MPOCEyYYLoN N
nmAnpodopia Tou Kpiowwou doptiou KpiBnke avemapkng kot o Koiter avémtuée pia
OLOUUTTTWTLKN avAaAuon, n omola Tou en€tpePe va akoAouBroeL TO PETAAUYLOULKO
6popo ota mpwipa tou otadla. To €pyo Tou Koiter ayvoouvtav ot SUTIKEG XWPEC
yla ta emopeva 20 xpovia, otav Kot emavavokaAUdOnke oto Harvard amd toug
Budianski kat Hutchinson. H mwo evéladépouoa avaokomnon tng UETAAUYLOULKNG
Bewplag €ywve amod toug Hutchinson kat Koiter. ftnv AyyAia, ot Thompson, Sidwell
kat Chilver ouvéBalav otn HeEAETN €UOTAOELOG OUOTNUATWY TA  omola
npocSLopilovtav o€ OPOUC YEVIKEUUEVWY CUVTIETAYUEVWY WG Ta 1960. To 1963, oto
University College London &ekivnoe n peyaAUutepn mpoonmdbela €peuvag o€ Eva Kal
HOVO KEvtpo, n omoia Sipkece oxedov 20 xpovia. Pwool €MIOTAHUOVEG emiong
evlladEpovtay yla to mPoBANUa TNG KN YPOUMLKAG avaluong euotabelag, blaitepa

8¢ o Bolotin, o onolog ennpéace og peyaho Babuo tn Bewpia evotabelag.
MOP®EY [XOPPOIIIAX

H euvotdBela amelkovileTal oOTO XAPOKTNPLOTIKO Tapdadelypa tng odaipag oe
KOUUAN emupavela. e pla odaipa n omoia Bploketal apxlkd o€ Loopporia el

KolAng Slatoung, pa ehadpws amokAivouca Suvapun Ba petakwvrost Alyo Tn
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odaipa ald, otav ocTtapatioeL n mppon tng duvaung, auth Ba emoTpEPeL otnv
opxlkn ™G Bfon. H odaipa Ppioketal oe guotabn Looppormia. Av n KapumOAn
emudavela eival kuptr, n odpaipa Ba amopakpUVETAL cUVEXWC Kal &€ Ba emioTpEPEl
TIOTE OTNV OPXLKN Katdotacn Looppomiag. H odaipa Bploketal SnAadn oe actadn
Katdotaon woppormiac. Eav n S&uvaun edapuoocBel oe odaipa oe emimedn
emupavela, n odaipa Oa petakivnBel os pla véa B€on Loopporiag, otnv omola Ba
napopeivel adou amooupbel n Sduvaun. Ie auty TNV mepimtwon n odaipa

Bewpeital 6Tl Bpioketal o oudEtepn LOOppPOTTLAL.

Equilibrium types
Stable W
Unstable A

Neutral e —

Ewova 1 MopdéEg Loopporiog

TYIIOI EYXTAQEIAY
A. ActdBsia péow Znpeiov AlakAadwong

H popdn autn xapaktnpiletal amno to Yyeyovog OTL 000 TO BAUTTIKO auEAveLl, To HEAOG
N To oUOTNUO TO OO0 CUVABWG EKTPEMETAL OTNV KATEUOUVON TWV QACKOUUEVWY
doptiwy, fadvika ektpénetal oe Sladopetiky katevBuvon. To onueio petapaong
and ™ ouvnon popdn ektpomng otn Siadopomolnuévn avadEpeTal wg onUeio
SlakAadwong tng Looppomiag. To doptio oto onueio StakAadwong ovopdletat
kplowo ¢poptio. O §poduog Looppomiag pExpL TN StakAadwaon KaAesital mpwTelwWV N
KUpLOG OpOUOC LooppoTIiOG €VW HETA amo auth Afyetal Seutepelwv N
HUETAAUYLOULIKOG OpOpoC Loopportiag. AvaAoya pe T puUON TOU UETAAUYLOULKOU

6popou Loopporiag, Stakpivovtal duo ibn dtakAadwong:

1. Zuppetpikn AlakAadwon



2T CUMMETPLKN SLakAGdwoN oL HETOAUYLOMLKOL SpOUOL ElVOL CUMUETPLKOL WE TTPOG
Tov afova twv Ppoptiwv. Av 0 HETAAUYLOULIKOG KAASOC eival avoSlkog To cuoTnua
Bewpeltal OtL ektiBetal oe euvotabr] CUMMETPLK OlakAdadwon. e auty TV
Teplntwon 1o ¢optio To omolo amatteitat ywa va dtatnpnbel n Looppormia PeTA TO
Auylopo auéavetal 6co auvéavetal to BEAOG. Av 0 HETAAUYLOUIKOG KAASOC eival
KaBodIKOC To cuotnua Bewpeital OtTL ektiBeTal 08 aoTaOn CUUHETPLKA SlakAadwan.
e OUTA TNV TEPUMTWON To ¢optio To omolo amatteital yia va dwotnpnBel n

LOOPPOTTILO LETA TO AUYLOMO PELWVETAL 000 auéavetal To BENoC.

Load Load

Deflection Deflection
(a) STABLE SYMMETRIC (b) UNSTABLE SYMMETRIC
BIFURCATION BIFURCATION
Ewkova 2 ZUPMETPLKN SlakAadwon

2. AoUppetpn AlakAadwon

210 oloTnUa auto to doptio To omolo amatteital yla va Statnpnbei n Lwopporia
HETA TO AUYLOMO BewpnTiKA Uropel va aUEAVETAL 1) VO LELWVETAL aVAAOyQ HE TNV
KATeLOULVON TPOG TNV OMOLA EKTPETETAL TO CUOTNUO UETA TO AUYLOUO. MPaKTIKA N
nepintwon auty adopd aoctabn Looppomia OMOTE 0 AVOSLKOG HUETOAUYLOULKOG

KAQS0C amoteAel anmAd padnuatiki Avon.



Detraction

i2) ASYMNT TROC BIFURCATION

Ewova 3 AcOppetpn StakAadwon

B. AotaBsia péow OpLakoUl Znpeiov

Y€ qUTOV TOV TUTIO ACTABELOC UTIAPXEL LOVO £VAG TPOTIOC EKTPOTINC ATO TNV apXN TNG

$OPTLONC WG TO OPLAKO 1 HEYLOTO dopTio.
Im_ad

/
A snap-thmugh/
Psnap -, h B

e

/

Ewova 4 ActdBela pEow opLakoU onueiou

deflection

AvtiBeta amo tnv mepintwon tou €uoTtaBoUG CUPUETPLIKOU onueiou SLakAadwaong
Tou ouvdéetal He evoTaOn HETOAUYLOUIKO O6pOpo Loopporiag, oL AAAEG TPELG
TIEPUTTWOELG (OUMMETPLKO aoTabég onueio SltakAadwong, OVILUMETPLKO onueio Katl

opLaKO KpioLwo onpeio) cuvbéovtal e akaplaio AUyLouo.

o TIG TEPUTTWOELG CUMUETPLKOU onueiou SLakAAdwong, n ypauuLkn avaluon Sivel
ouvABw¢ MOAU KOWOTIOLNTIKA amoteAéopata AOYw TNG TOAU WKPNG METATOMLONG
OTOV TIPOAUYLOUIKO KAGSO. AVTIOETWG, OTL( TEPUTTWOEL OQCUMUETPOU onpeiou

SlakAadwong f oplakol onUElOU N yPAUULKA avdAucn amotuyxdvel va Swoel



LKOVOTIOLNTLKA OMOTEAECHATA, AOYW HEYOAWV HETATONMIOEWY OTOV TIPOAUYLOULKO

Spopo.
AVyLopuo¢ vTooTVAD UATOC oTABEPTC SLATOUNG Kat opTiov

OL Auynpéc agovika BALBOpEveG paBdol umokewvtal o €vav TUTIO CUUTEPLDOPAS
YVWOTO WG AUYLoUO. Av To $opTio O€ €va TETOLO HEAOG ELVAL OXETIKA ULKPO, N avénon
oto poptio mpokaAéL povo afovikn Ppdaxuvon oto PEAOG. MOALG, OUWC, TTPOOEYYLOTEL
€va OUYKEKPLUEVO doptio, to Poptio Auylopol, to pEAOC Eadvikad amokAivel
TAEUPLKA. AUTH N KAupn mPokoAel peyaAeC TAPAUOPPWOEL OL OTIOLEC 0bnyouv
oTnV aotoyxia Tou pEAoUC. Etal, To popTiou AuylopoU amoteAel KPLTHPLO OXESLOCUOU

yla OALBoOpeva pHEAN.

To epeAkUOUEVA HEAN OTIWG KAl Ta BpaxEa CUUTTOYH UTTOCTUAWLOTA A0TOXOUV OTaV
n $opTIon TAcEL Eva OPLO AVTOXNG Tou UALKOU. Me 860U€Vo TO OPLO AVTOXAG TOU
UALKOU €lval OXeTIKA amAOG 0 MpooSLopLOPOC TG avToXNG Tou HEAoUC. Qotdoo, o
AUYLOMOG WG davOopevo be oxeTileTol AMOKAELOTIKA HE TNV TIPOPAEYLUN avToXN TOU
UALkoU. To emimedo OAWPng oto omoio Oa ocupPel e€aptatat amd mARBog
TapayovIwy, oTou¢ omoloug cupmeplAapBavovial ol SLACTACEL; TOU UEAOUG, O
TPOMO¢ otNPLENg kat ot L8LotnTeg tou UALkoU. O mpoodloplopog tou doptiou

AUyLopOU €lval £va OXETIKA TepimAOKO BEpa.

O Auylopog wg ¢uaotkd datvopevo efnyeital and 1o Bacilkd vopo g puong ot
omolodNmote GUOIKO GALVOUEVO ETUAEYEL TOV EUKOAOTEPO OpOpo  yla va
npaypatonownBel. To umooTUAW KA Teivel va uTtoBLBAcEL To onuelo edpapuUoyng Tou
doptiou. Ie oxeTkd Ukpa doptia eival o eUKOAO AUTO va yivel péow Bpaxuvong
napd péow kapPnc. Kabwg to emiPariopevo poptio avavetal, eivol EUKOAOTEPO
yla éva Auynpo unootuAwpa vo urtofLBacel to doptio péow KapPng mapd HECW
Bpaxuvong, kot auto Aappavel xwpa otav to BALTTKO doptio e€lowbel pe To doptio

Auylopoo.

To ¢doptio Auylopou, Aoutov, eival to oplakd ¢optio yla To omoio sivat duvatn n

afovikn BALPN otnv anapaudpdwtn katdotaon. H petdfaon amod tnv euBLYypapN
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oTnV mapopopdwUEVn Kataotoaon cupBaivel emeldn n euBUypauun popdn mavel

va elvat evotadng.

Avyiouog touv YrnootuAwuartog Euler

B — B

X

|
\
7

Ewova 5 To unootuAwpa Euler

Eva afovika OALBOHEVO UENOG CUUMEPLPEPETOL HUE OXETIKA TIEPUTAOKO TPOTIO.

EMopévwe N UEAETN TWV UTTOOTUAWUATWY EEKLVA UE LOEATEG CUVONKEG, OTIWG QUTEC

Tou umootuAwpatog Euler. To afovika BALBOUEVO péNOG €xel otaBepn Slatoun Kot

amnoteAeital and opoyeVEG UALKO. AKOMO LoXUOUV oL €€ ¢ TTaPASOXEG:

ITa AKpa TOUu MEAOUG UTIAPXOUV QTAEG OTNPIEELS. ITO KATWTIEPO UTIAPXEL
apetakivntn apbpwon kal oto avwiepo KUALon n omola amayopeVEL TNV
opl{ovTLOL HETATOTLON.

To pélog elval tedeiwg euBlypappo kot to doptio epapudletal otov
KEVTPLKO TOU afova.

To UALKG uTtakoUEL 0To VOO Tou Hooke.

OL mopapopdwoelg y (n ouvdaptnon TG €ANOCTIKAG YPAUUAG TOU
napapopdwuévou LEAoug) Tou HEAOUG Elval apKeTd HIKPEG WOTE 0 Bpog y'?

n

Yy

va Bewpeital apeAntéog otnv €kbpacn TNG KAUMUAOTNTAG LT GTFR
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KOUITUAOTNTA TIPOOEYYL(ETAL EMOUEVWE WG N OeUTEPN TOPAYWYOS TNG

€NQOTIKAG YPOUUAG Y.
H eowTteplkr pormr og andotaon X amno To AKpo sivat:
M, = —EIy"
Kat e€lowvovtag auTtAnv e TNV e€wTtepLka emiBarlopevn pomnn P*y
Py+Ely" =0
Ao tnv emiluon MPOKUMTEL TO KpioLpo dpopTio AUyLoHoU

m?El
lZ

AutoO eival to ¢doptio Euler, oto omoio n paBdoc Looppomel CuyXpPOVWG OTNV
guBlypappn Kat tnv napapoppwévn kataotaon. Eival eniong to eAayoto ¢optio

OTO OTtol0 To UTtooTUAWA TtavEL va BplokeTal o€ euotadr) Loopporia.

H ocuunepipopd tou umootuAdwpartog Euler cuvoyiletal wg £€nG: €éwg To doptio
Euler to umootOAwpa TPEmMel va Tapapeivel suBuypappo. Ito ¢optio Euler
ouvavtatal pa dtakAadwaon tng woppomiag, SnAadn To umooTUAWUA HmopEl eite
va Topapeivel suBuypappo eite va umotebel eva mapopopdwHEVO oXNUa
anpooblopiotou peyéBoug. Auth n oupnepldpopd unodeilkviel otL oto doptio Euler
UTIAPXEL MLOL KOTAOTOON OUSETEPNC LOOPPOTIAC Kol OUVENMwG To doptio Euler

UTTOSELKVUEL TN HETABaON amo tnv evotadr| otnv actadr) L.oopporia.

OL akplBEG autég péBodol katalnyouv TMOANEG GOpPEG o€ HEYANEG Kal TTOAUTIAOKEG
eflowoelg (petapAnt) Siatoun, MeTaBAnTO afovikd ¢optio, KAM.), Kablotwvtog
e€alpetikd SdUoKOAn TNV emilucon tou mpoPAnuatoc. Mo Tto AOGyo autd €xouv

avantuxOei S1apopeg MPOoEYYLOTIKEG LEBOSOL.
MéSobo¢ Rayleigh-Ritz

H péBobog auty Bswpel ouvaptnon BEAoug n omoia LKAVOTIOLEL TIG CUVOPLOKEG
ouvOnkec. MNa va eivat duvatr n Loopporia Ba PEMEL TO GUVOALKO SUVOLILKO va €XEL

OTAOLUN TN oTto Kpiolwo doptio. H mapdywyog tou cuvoAlkoU Suvaplkol w¢ TtPog
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™V ayvwotn PeTaBAnTh g ouvaptnong tou BéAoug odnyel oTnVv TN Tou KPLoLUOU

doptiou.
MéSoboc¢ Galerkin

Onwg kat otn pEBodo Rayleigh-Ritz, n péBodoc¢ Galerkin xpnowpomotel TAAL
ouvaptnon BEAoug LkavomoloUuoa T CUVOPLAKEG OUVONKEC Tou TPOPANUATOC, N

orola Ouwg eloayetal aneuBeiog otn Stadopikn e€lowaon TETAPTNC TAENC.
MéSob0o¢ nenepacusévwy Slapopwv

H BALBopevn paBdog xwpiletal og n tuipata 0-1, 1-2, ..., n-1, n. Ano TNV LooppoTtia
ponwv yla kaBe Bfon ¢ paBdou mpokuTTEL pLa dtadopikn e€iowon Sdeutépag
taéng. AapBavovtog tn SdeUTePN MAPAywWYo Tou BEAoUC yla KaBe dATvwupa HE TN
HEBodo menepacuévwy Sladopwyv Kal KAVOVTAC XPHOoN TwV CUVOPLOKWY CUVONKWV
TIPOKUTITEL €Vl OIOYEVEG cuoTnUa n-1 e€lowoswv. O undeviopog tne opilovoag Tou

ocuotnuartocg divel To Kpiowwo ¢optio.
Ocwpntika anoteAéouara-Kavoviotikég Sitataéeic EC3
Méow TNG akplBolg 1 TG OmoLag TMPOCEYYLOTIKNC AUonc poadlopilovtal Kplolpa

doptia Ncr Kot otn OCUVEXEl N avnypévn Avynpotnta A = ’(%). Ao TG

KOUTTUAEG OTLG OTOLEG TTAPATIEUTEL O KAVOVIOUOG KOl avAAoya HE TN YEWUETPLA TNG
Slatopng umoloyiletal 0 HELWTLKOG CUVTEAEOTAG X. TEAOC, TO oplako doptio Omwg

opiletal otov EC3. eival oo ue

foy

Npra = XNpira = 110

AVYLoUOGS VTOOTUADUATOC UETALANTH G StaTounc 1§ poptiov

Ot S. P. Timoshenko kat J. M. Gere mapouciacav MpwToL epyacia pe Ta Kpioua
doptia Auylopol afovikda BALBOpEVWY TIPoBOAwWY peTaBANTAC SLaToUAG amo afoviKo
doptio oo dkpo tou TpofoAou N amnd Slaveunpévo afoviko GopTio KATA URKOoG ToU
afova tou. O G. Silver pelétnoe OAPoOUeva oTolXEld HE TUNMOTIKA HETOPANTA

Statopn evw o M. Abbasi eé€taoe tnv mepintwon BABOUEVOU UTTOOTUAWUATOC HE
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petaBAntn Statoun kot PeTaBANTo afoviko ¢optio. O H.H. Vaziri kat J. Xie e€étaocav
™V nepimtwon BABopevou pofolou tuxovoag PeTABANTAG SlaToUnG HE Tuxouoo
ouvaptnon PetaBoAng Tou afovikou BAUTTIKOU dopTiou KOTA HUAKOC TOU Afova Tou
TPoBOAOU PECW EMAVAANTITIKAG aplOUNTIKAG emiluong pe ameuBeiog oAokAnpwaon
™¢ dadopikng e€iowong wooppomiag (Runge-Kutta). Ot L. Qinsheng, C. Hong kat L.
Guiging peAétnoav emiong afovika BALBOpeva otolxela yla SLadope TMEPUTTWOELG
puetaBAntic Swatopng kat petafAntol afovikou d¢optiou. O |. EppomoulAog
npoodLoplos kpiowa poptia kat Looduvapa pnkn Avylopol BALBOUEVWY HEAWVY HE N
Xwpig mpooBeta OAMTIKA dopTia 0TO Avolyud Toug o€ enineda mAaiola pe i xwpic
puetabeon. Télog, ot |. Pautoyiavvng kat |. Eppdmoulog peAétnoav BABopeva
uTooTUAWHATA HETABANTAC SLATOUNC 0 EAAOTIKEC OTNPLEELG UTIO €KKeVTPN POPTLON
KAvovTtog xprnon t¢ pebodou ywviwv otpodng Kat tTng HeBOSou TEeMEPACUEVWV

oTolxelwv.
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1 KE®AAAIO 1: OEQPHTIKO YIIOBAGPO

1.1 Baowég mapadoxic Oewplag EAAGTIKING EVOTAOELXG

To kedpdalao autd Paociletal otig BiBAoypadikés avadopeg tou Avi. Kouvadn

(1997)

1. O umo pelétn dopéag amoteAeital anod ypapka (paBdwtda) péAn kat eival
KOTOOKEUQOUEVOG OO OUOYEVEC, LOOTPOTIO, YPOAUULIKA EAOOTIKO UALKO TIOU

okoAouBel to vopo tou Hooke.

Awdypappa 1.1 Aldypoppa TACEWV-TIAPAROPPWOEWV UALKOU

2. To dlaypappa o-€ Bewpeital to idlo yia epeAkuopd kat OALPN.

3. MNapadoxn Bernoulli-Navier : Eminedeg &latopég kdabBeteg oTOV
anapapdpdwto afova TOU YPAUUIKOU HEAOUC TPV OO TO AUYLOUO
TAPAPEVOULY eTIMESEC Kal KAOeTEC oTOV MapapopPwpéVo aova Tou HEAOUG
HETA TO AUYLOUO.

4. Ta efwtepkad eykapota dpoptia Stépyovtal dla Tou KEVTIPOU SLATUNONG TNG
Slatopng tou HEAOUG Kol eival TapdAAnAa Tpog €vav amd Toug KUPLOUG
afoveg adpavelag. Me autov Tov Tpomo amokAeietal onoladnnote otpodn f
otpePn tng Slatoung (mept Tov d€ova Tou LEAOUG), N OTola £TOL UTIOKELTOL

Hovo og kapdn o€ éva amnod ta kupLa ninedd tng.
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5. H afovikn Kal n eykApoLa LETOTOMLON EVOG ONUELOU KATA UAKOG TOU dgova X
elval TOAU PLKPEG CUYKPLTIKA ME TIC SLooTAoELS TG Slatoung tou péEAoug. H
YPOUULKN Bewpla eAaoTikn¢ evotdabelag sivat dnAadn Bewpla pikpwv BeAwv.
H avnyuévn mapapopdpwon €, n afovikn UETATOTION &, N KOUMUAOTNTO K
(=1/R) kot n eykapota petatonion w (BEAog) cuvdEovTal e TIC OXETELG:

2
aw _
dx?

&= % =& Kk=-
Omou € Kol K avTLoToLYoUV o€ onpeio Tou afova, To omoio €ival cuvaptnon
TNG TETUNHEVNC X. SUVEMWC, CUMPWVA pE TN Bewpla Likpwv BEAWV 0 dpoc w’?
glval apeANTEOC OUYKPLTIKA HE TN povada kal tov opo €&. EmutpocBeta, o
afovag tou peAoug Bewpeital otL Sev €xel alAafel pnkog, dnAadn oute
BpaxUvetal oOUTE HNKUVeETOL AKOMQ, N €mppon TG  SLaTUNTIKAC
mapapopdwaong oto BEAOC KA NG apeAeLTal.

6. Ta kpiowa ¢optia Auylopou umoloyilovral pe tn Bewpnon OTL N EAAOTIKA
napopopdwon odeidetar povo oe  kappn (opeleitar n afovikn

TIOPOOPP WO TTOU TUXOV Iponynonke).

Ermonpaivetal otL ot mapadoxeg 1-4 toxVouV Kal yLo TNV MEPIMTWON KN YPOULKAG

Bewplag eAaoTIKAG EVOTAOELAG.
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1.2 Inuavon

v KI M+dM
‘¢
N 7\" ==~ I N+dN

V+dV

A2

X + dx

Ewkova 1.1 Ztoixewwdeg Tuipa dx

OL BeTIKEC DOPEC TWV EVTATIKWY HeyeBwV (pomr) kapyng, Tépvouoa Suvapn, aovikn
Suvapn) Kol Twv peyeBwv HeTATOMIOEWS/KvnUaTikwy (afovikd BEAog €, eykdpolo
Béloc w, otpodn OSwatoung w’) kabopilovtal autopata HETA TNV €mAoyn
OUOTNUATOC OpBOYWVLWV CUVIETOYMEVWY KOTA TO omoio o afovac x tautiletal
VEVIKA UE TOV afova Tou HEAOUC Kol SLEpXETAL cUVAOWG oMo Ta KEVTPA BAPOUC TWV

Sltatopwv. O afovag w eival kaBetog otov afova x.

Opiloupue Betikn afovikn petatomnion §(x) otav kateuBuvetal mpog tn Betikn dopa
Tou afova x. Akopa, Betikd to BEAog w(x) otav KateuBuvetal mpog Tn BTk popa
Tou afova w. H Betikn) ywvia opiletal ekelvn Katd tnv omoia o BeTkoOg afovag x
oTpedOUEVOG KaTA Hila 0pBr ywvia cupmintel pe tov Betikd agova w. Ol BETIKEG
dopEC Twv evtatikwy peyebwv M,V,N opilovtatl otn Siatoun x+dx. Etol n agovikn
Suvapun N+dN eival Betikny otav €xel tn dopd tou Betikol afova x. H Tépvouoa
V+dV eival kaBetn otov anapapopdwto afova tng Sokol Kol BeTIk Otav £XEL TN
dopd tou Betikou Afova w. ATO TNV LOOPPOTILA OTO OTOLXELWOEC KOPUATL dx

TIPOKUTITEL KaL n BeTikn popd yLa tn porr) kapudng M+dM.
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1.3 Awa@opikn) e€lowot) AvyLopHov

H 6okdg PBploketar umd eykdpola ¢option kat afovikn OAIPN. Oswpeital n
looppomnia twv Suvapewv mou O6pouv OTO Otolxelo dx otnv mapapopdwpEvn

KOTAOTOON UE TIOPELEC KABETEC OTOV amapapopdwto dfova.
loopporia kata tn dteuBbuvon tou dfova w:
V+dV -V +q*dx=0

dV_
dx 1

loopporia kata tn dtevBbuvon tou afova x:
N+dN—-N=0
N(x) = C = otab.

AnAadn n afovikn Suvapn eival otaBepry o OAOKANPO TO MNKOG TNG SoKou.
Emopévwe amd tn ouvoplaKkr cuvlrkn oto AKpo tng dokou omou Spa n BAUTTIKN

Suvapn P eivat
N(l) =-P

loopponia ponwv KAUYPNGS WG POG onUeio a:
dx dw
M—(M+dM)—dM+q*dx*7+(V+dV)*dx—(N+dN)*a*dx=0

Apelwvtag Stadoplkolg 6pouC AVWTEPNG TAENG TIPOKUTITEL:

v dM+N dw
= — * ——
dx dx

MNapaywyilovtag wg mpog X KoL avVTLKABLoTWVTAG armo Ta ponyoUeva ivatl

d?M(x) N d’w(x)
_ *
dx? dx?

= —q(x)

MNna doko6 umo agovikn BALPN N(x)=-P , dpa n eflowon ypadetal
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B d?M(x) L p d*w(x)

dx? * dx? =q(x)

OL e€LlOWOELG AQUTEC TIPOKUTITOUV e BAon TNV Loopporia evog eVOLAETOU OTOLXELOU
dx, apa gival aveéaptntes: a) TG duong Tou UAKOU (EAAOTIKO i aveAaoTLkO) Kal B)
TWV ouvONKWV otAPLENC. ATIO TIG OXEOELG TNG AVTOXAG TWV YAIKWV YLt UALKO YPOLULKA
e\aOTIKO pe otaBepr) Slatopr) TPOKUTTEL N oxéon pomng  Kapyng(M(x))-
KapruAotntag(k(x))

d’w(x)

M(x) = —E =1 * =—Ex[+w"(x)
dx?

AvTikaBLoTWwVTag 0TNV PONYOULEVN

d*w(x) L p d’w(x)

E =1 _
>|<*dx4 >kdxz

=q(x)

2727

Mwo amAd: Elw’”’(x)+Pw”(x)=q(x)

Auth elval pa 4" td€nc pn opoyeVAC YPOUULIKA cuvABng Swadopiknh efiocwon pe
otaBepolg ouvteAeoteg. Oétovtag M(x)=-Elw”’(x) (ypoppikd €AooTikO UALKO) Kal
N=-P  AaupBavovtalr oL &ekppdAoel NG TERvVouoaG Ouvaung KABetng otov
anopapopdwto dfova TG S0KOU Kal TOU KATaveUnUEVOU dopTiou g(x)

d3w(x) _p dw(x)

V(x)=—E %1% e = —EIw""(x) — Pw'(x)

dV (x)
dx

qlx) =— = EIw""(x) + Pw'" (x)

ITnv meplmtwon mou n eykapola Gpoption eival undév (OnMwg otnv mepimtwon Ing

napouoag SUTAWMATIKAG), TOTE
EIw""(x) + Pw"(x) =0
A Btovtag k*=P/El

w'" (x)+ k*w"(x) =0
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Itnv eflowon autr KAataAnyeL Kaveig Bewpwvtag TNV Loopporia TG aUPLEPELOTNG
S6okol otnv mapapopdwpévn katdotaon. To ¢poptio P evvoeital eival to Kpioluo

doptio Auylopou, kabwce yla ¢poptio P<Pcr n Sokog mapapével euBuypapun (w(x)=0).

1.3.1 AvVon ™6 Sta@opikng eElowonG AVYLoHOV
w”"(x) + k*2w"(x) =0

w(x) + k?*w'(x) = K
w'(x) + k*wkx) =Kx+ A
w”(x) + k*w(x) =0

Oewpolpe AUon TG popdnc w(x)=e”™ omdte avtkaBlotwvtag otn Stadopikn

TUPOKUTITEL
peP* + k2eP* =0
pP+k?=0
p =kt

Apa wy, (x) = e™* = cos(kx) + isin (kx) nAadA 2 ypapuikd avefdptnteg AVOELS

givat ot cos(kx), sin (kx) apa wy, (x) = C; sin(kx) + C,cos (kx)

Me tn HEBOSO petaBoAng Twv mopapétpwv Ba PBpebel n pepwkry Avon ™G N
opoyevoug Stadoptkig e€lowaong. Avalnteital AUon g HopdNc:

wy, (x) = Cy (x) sin(kx) + C,(x) cos(kx)
n omola LKAVOTOLEL TIG CUVONKEC:

C{ sin(kx) + C, cos(kx) =0
C{ kcos(kx) — Cyksin(kx) = Kx + A

AUvovtag to apandvw cvotnua 6a Bpebouv ot Ci(x) kat Cy(x)

C; cos(kx)

Gi=- sin(kx)
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kC, cos?(kx
—2—() — kC; sin(kx) = Kx + A

sin(kx)
, (Kx + A) sin(kx)
Cz = —
k
Ksin(kx) Kxcos(kx) Acos(kx)
Cz (X) = — k3 + k2 + k2
Kcos(kx) Kxsin(kx) Asin(kx)
Cl(.X) = k3 + k2 + k2
Apa HETA TIG TTPAgELS eivan: wy, (x) = % + % , 6nhadn

wy(x) =Tx +4
Ermopévwe n Abon tne dtadopikng e€lowonc sivat:
w(x) = Asin(kx) + Bcos(kx) + I'x + A

OuL otaBepéc A, B, I, A mpoodlopilovtal amd oaplbuec ouvbnkeg otnpEnc. OL
OUVONKEG QUTEG OUVOEOVTAL E KIVNUOTIKA HEYEDON (to BEAoOg w Kal tn otpodn w')
Kol evtatika peyEOn (tn pomr M(x) kat tnv tépuvouca duvaun V(x)). H téuvouoa

227

Suvapn V(x)=-Elw"”’(x)-Pw’(x) armAomoLeital cUpdwva Pe TNV TPONyoUpEevVn AUGN W¢

génge:
V(x) =-Pr

1.3.2 Ilepimtwon a&ovikov EQEAKVOUOU
TNV MepLmTwon mou €xoupe ebeAKUOUO avtl BAIPNG tote N otn Stadopikn e€iocwaon
oAAalel to mpoonuo NG duvaung P kol £ToL MPOKUMTEL N Tapakatw Sladoplkn

TETAPTNG TAENG
W””(x) _ kZW”(x) — 0 k2 -

AkolouBwvtag 6la dtadikacia emiluong 6mwg mponyouévwg, AapBavetal Enelta

a6 2 OAOKANPWOELG

w'(x) —k*w(x)=Tx+4
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H avtiotoyn opoyevic efiowon éxet Aoon e HopdRc: wh(x)= Cre™+ Ce™  kat pe

6ebopévo otL
1 1
sinh(kx) = > (efk* —e~F¥y cosh(kx) = E(e"x + e7k¥)

n AUon tng opoyevoUu g AapPavel T popdn
wy, (x) = Asinh(kx) + B cosh(kx)

To yevikO OAOKARPpWHA TIPOKUTTEL TTAAL wG AaBpolopa tng AUoNG TNG OROYEVOUG

e€lowonc Kot piag pepLkng Auong Ttng apxtkng SoBsiocag. Apa TeAka
w(x) = Asinh(kx) + Bcosh(kx) + I'x + A
EVW N TEpvouoa Suvapun ivat Twpa

V(x) = —EIw"" (x) + Pw'(x) = Pl

1.4 Mapatnpnosig

Ye 0,TL adopd TIC e€LOWOELC TNEG KAOOLKNG OTATIKAC TToU SLETOUV TN cupmepldopa
6okwv (papdwv) umo afovikn OAIPN n edpelkuopd, mapatnpel Kovelg OTL
TIPOKUTITOUV HUE UNSEVIOUO TNG aovikng ¢optong P ot mponyoUpeveg eELCWOELG.
‘Etol AapBavovral oL OXEOELG ™g KAQLOLKNG OTATLKAG:

EIw"" (x) = q(x)

V(x) = —EIw"" (x) (=Q(x))
dV (x)
dx

qlx) = —

AuTO odelletal 0TO OTL yla TG €ELOWOELG LOOPPOTILOG ATO TIG OTOLEG TTPOKUTITOUV
OUTEG OL OXECELC QyVOEe(tal TMANPWC N KAUTTIKY Topopdpdwon TG €AACTIKAG
YPOUUAG. 2TNV MEPIMTWON TOU AUYLOMOU (oTatiki 2aG Taéng) Opwe n mapapdpdwon
autn AapPavetal untodn otn popdpwon twv eflowoswv Loopporiag. Auto odnyel oe
oo mpooBetn pomn kapupng Aoyw afovikng ¢optiong, TEPAV EKELVNG TOU
TiPOKAAELTaL amo tnv eykapota ¢option q(x). ZTnv mepimtwaon mou n afovikn duvaun

elval BAutTikn, n mpooBetn pomn kaudng mpootibetal oe avtrv Adyw tou doptiou
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g(x). Otav ouwcg eival ebeAkuoTikn, TOTE N POOOETN pomn KAUPNG €XEL aviiBeTo
npoéonuo anod tn ponn Kauyng Adyw tou doptiouv q(x). H mpdobetn ponn kaudng
toouTtal pe +Pw (+ yia OALPN, - yia epeAkuopd) kal ovopaletal dSeutepelouoa pomn
kapudng. H pomn kapdng Adyw tou dpoptiou g(x) kaAeital kUpla pomn kaupnc. e
Sladopouc kavoviopoug (m.x. olénpwv Kataokeuwv) n deutepevovoa pomn KAUPNG

KaAeltal emppon P-A.

AKkOUQ, Vo ONUELWBEL OTL 0 XaPaKTNPLOUOG «Mpapukn Kat Mn Fpoppikn Oswpla
EAaotikig EvotaBelag» amoppéel and tn popdn tng dtadopikig e€lowong, kot eav
oUTN €lvol YPOUULKA /| 1N yPauukn. H oxéon opwc petafl BéAloug KapPews w(x)

Kol a€ovikng doptiong P elval évtova pn yPopLKh.

Ano pobnuotikng amoPng TO YPAUULKO TPOBANUO Ttou Auylopol eilvol éva
MPOPBANUA SLoTIpwVY. AnAadr), LOVO YL OPLOUEVEC TIHEG TNG Ttapapétpou k (kata
OUVETELA P) TIPOKUTITOUV WIN TETPLUMEVEC (Un UNdevikég) AUoelg. Ol TLHEC QUTEC TNC
napapétpou k gival amnelpeg oto mMANO0C Kol AEyovtal LOLOTLUEC 1) XOPAKTNPLOTIKEC
TIHEG. OL AUOEIC TIOU QVTLOTOLXOUV O QUTEC TIG LOLoTWMEC  ovopalovTal
L6loouUVAPTANOEL | KAVOVIKEC HOPPEG Auylopol. MEow Twv LELOCUVAPTACEWV
KaBopiletal povo To oxApa TG EAACTIKNG ypauung, SnAadn n popdn tng Avong
oA amAQoLaoHEVN HE pla auBaipetn otabepd oAokAnpwonc. Ta pey£On twv BeAwv
KA ng w(x), omwg kat ta urtoAouna e€aptnueva pueyedn (w’'(x), M(x), V(x), €(x), kAr.)
Sev elval Suvato va MPoodLlopLoTOUV HECW TNG YPAUULKNG avaAuong. Ma Ty eLpeon
TOUG QUTALTELTOL N YPAUULKA avAAuon AuylopoU. H pikpOotepn OLOTLUN OVTLOTOLXEL
OTO MIKPOTEPO PopTio Auylopol (mou evdladépsl otnv MPAEN) KAl n avTioTtolyn
tdloouvaptnon otnv mpwtn 1 BepeAlwdn Kavovikr popdn Auylopol. OL KOVOVIKEG
pHopdEG AuylopoU elval ypappLlKa aveEAPTnNTEG CUVAPTAOELG OL OTIOLEG LKAVOTIOLOUV

TN ouvonkn opBoywvikoTNTaAC.

]
fwi(x) *wi(x)dx =0y i # j
0

Ot Wdloocuvaptioelg kal Ta avtiotolxa ¢optia Euler e€aptwvtal amod TIG CUVOPLAKEG

ouvOnkeg, yU auto ta mpoPAnpata autd Aéyovtal TPOoBARUOTO CUVOPLOKWY TLULWV.
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H 8étnta ¢ opBoywvikotntag eival tdlaitepa xprolun Kotd tnv emilvon (un

YPOUULKWYV) TIPOoPBANUATWY HE aplOUNTIKEG peBodouc.

1.5 Emilvon ywx 1 aioviko @opTtio

Apxika emlUetal pla apdiépelotn papdoc umd afovikn OALPN, yia eéwtepikn
doption P. Oco n e€wteptkn dopTIoNn eivat pikpotepn TS Kplowung (P<P¢) n paBdog
TIOPOUEVEL €UBUYpAUUN KOl UTOKewtal oe afovik PBpdaxuvon Al kat avnypévn
Bpaxuvon €. Itnv Kplowun doption P=P, emituyxavetal n péyotn afovikn Bpaxuvon
yla tnv euBlypapun popdn toopporniog (Aly=PcI/EA) kat cuvavtwvtat Vo aneipwg
VELTOVIKEC HOPPEC Lloopporiag, n euBUypapun mou eivatl actadng kot n eAadpwg

KOUMUAWPEVN, n omoila amodelkvUeTal OTL elval guotabng. Ymapxel mpocOetn
/] I 1 l 12 ’ 2 ' ’
uetatomon Al = Efo w'*dx . H wooppomnia otnv napapopdpwpévn kataotaon eivat

duvatn epooov n Swadopiky e€iowon Auylopol €xel popdwOel yla po TETOL

Kataotaon Kal €xel Auon. AapBavetatl Aoy n yevikin Avon:
w(x) = Asin(kx) + Bcos(kx) + I'x + A

Mével va tpoodloploBolv oL 4 cuVopPLAKEG CUVONKEG, oo TL¢ onoieg Oa mpokuouv

oL 4 ayvwoTteg otabepéc oAokANpwong.

1. Zuvlrhkn: M(0) =0 (apbpwon) » —EIw"(0) =0 - w"”(0) =0
w' (x) = —Ak?sin(kx) — Bk?cos(kx) — w'(0) = —Bk?
Apa B=0
2. uvBhkn: w(0) =0 (apbpwaon)
w(0) =4
Apa kat A=0, dnAadn to BENog TnG Sokou elval:
w(x) = Asin(kx) + I'x
3. Zuvenkn: w(l) =0 (apbpwon) — Asin(kl)+T'l =0
4. suvonkn: M(l) =0 (apbpwon) » —EIw"(1) =0 - w"()=0
—Ak?sin(kl) =0
Amoé tn oxéon autn mpokumtel eite 6tL A=0 , TTOU AMOPPLITTETAL, YLATL TOTE
w(x)=0, n omola ival tetpiupévn eite ot sin(kl)=0. Tote eival =0 kal akopa:

kl=nn
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n?m?
P(n) = l—zEI ) n= 1,2,

OmnoTE 0oL KAVOVIKEG HopdEC AuyLlopoU Sivovtal amod tnv eélowon
nmx

wy,(x) = A, sin (T) , n=12,..

P':r P':r Pl:r
X 1 L
| L VS
. 3 3
| gL
|- s
: =l I L
! o
L
Fl’u-.r Fl’u_.r Fl’u-.r
n=1 n=2 n=73

Ewova 1.2 I1510popdég Auyiopon
A, elval auBaipetec otabBepeg ohokAnpwaong diadopeg tou undevog. MNapatnpeital
6nAadn oOtL oL THEG Twv BeAwv kappng Sev eival ywwotéC. NVWOTEC elval ot
OUVAPTNOEL OXAMOTOC TNG E€AAOTIKAG ypauung. Ta d¢optia  Euler opwg
npoodlopilovtal kata HEyeBog, evw yla n=1 AopPavetal to HIKPOTEPO dopTio

Auylopol Ttou Euler, to Aeyopevo kplowo ¢optio €Aactikol Auylopou.

2

n“E X
P, = Iz = 9.869604404 * EI /1

To ¢optio autd eival to MIKPOTEPO PopTio yla To omoio €va apdlépelota
e6palopevo unootuAwpa Bploketal oe oudétepn Looppomia. Ta umolouna doptia
Euler (yia n=1,2,..) amoteAolv HaONUATIKEG AUCELS OL Omoleg €xouv BewpnTiko
povov evlladépov (m.x. o mepintwaon tétolag SECUEVONG TTOU VA NV ETUTPETIEL TO
Auylopo kotd tnv mpwtn Wopopdn). To doptio Euler gival puolkwg amodekto v
TIPOKELUEVW Kol KaBopilel t™ épovoa wkavotnta o€ afovikd ¢optio Tou

OUDLEPELOTOU UTTOCTUAWUATOG.

A&L6Aoyo €lval Kal TO CUMMEPACUA OTL TO AUPLEPELOTO UTTOOTUAW A TEALKWE UITOpEL

va LoopPOoMNoEL o€ eEAadpwC KOUMUAWMEVN popdn yLa TG dtadopeg TIUESG Tou P tou
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TLPOKUTITOUV yLa TG SLaPOPETIKEG TIUESG TOU Nn. H kavovikn popdn Auvylopou eival n
e€lowon eAaoTIKAG ypauunc yia n=1, 6nAadn w;(x) = A, sin (”l—x)

1.5.1 Xxéom ®optiov-Bédovg

H oupumnepidpopd tou apdLEPELOTOU UTIOOTUAWATOC KaBw¢ To dpoptio avdavetal amnod

To UNOEV HEXPL TNV KPILOLUN TLUNA TOPLOTAVETAL ypadlkd HEOw TNG oxéong Tou
dopTtiou P kal TNG XOpAKTNPLOTIKNAG HETATOMIONG & = W (é) = Asin (g) =A

P exagqerated

direct
critical shortening
ﬂq load P-:
load dis-

placement —_

T

q

post-buckling

out-of- plane secondary path

displacement

e piorestior
bifurcation WP.:

T_-.._

primary path “T 5

Ewova 1.3 Apopog Loopporiag

m2El
lZ

Mna P<P= TO UTIOOTUAWHO LOOPPOTIEL TtapapEvovTag guBuypappo. Apa o

6popog Loopporiag tautiletal apxtkd pe tov afova P. MNa P=P. to umootUuAwpa
EYKATOAELTEL TNV EVOBVYPOUUN HLOPPT LOOPPOTILOG TTOU Elval aoTadr¢, Kal KAUMTETAL
eAadpws xwpig va petaBarAetat n TR Tou poptiou. Exoupe dnAadn StakAadwon
LOOPPOTLAG OTNV Omoia avilotolyoUV SU0 AMELPWG YELTOVIKEG LOPEC Loopportiag. H
guBuypauun (aotabng) kat n eAadpws KAUMUAWUEVN TIOU TIOPLOTAVETAL PE LA
optlovtia suBeia Slepyxduevn amod to onueio dtakAadwaong, n omoia dev emiTpEnel

Tov PocSLopLlopo tou BEAoug & yLa P>Pg,.

To onpeio dtakAadwong avtlotolxel oe oudETEPN LOOPPOTILA KOL AMOTEAEL TO GUVO PO
HeTafL aotaboug Kal evotabouc Looppomiag. Me epoapuoyn Un YPAUULKNG Bewplag

evotdBelag pmopel va amodelyBel OtTL n ooppomia eival gvotabng R aotadng.
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2 KE®PAAAIO 2: AIATYIIQXH TOY IPOBAHMATOX

2.1 Emidvon apu@uupfpmwtol VTOGTUVAMUATOC HE 2 afoviKa

@opTia

ITnv evotnta auth napouotaletal n Stadikacia eVpeong Tou Kpiotlpou dpoptiou yla
€va apdLapbpwtd umooTtUAwa. To uMooTUAWHA GopTileTal Pe AfoVIKO BAUTTIKO
doptio P 10 omoio edpapudletal otnv AKpn Tou Kot anod evélapeco ¢optio (oo He To
oakpaio (6nAadn eniong P), To omoio epapudletal otn HEON TOU UTTOOTUAWHATOG. H
S6okoc Bewpeital pikoug L=2| kat £xet idta Suokauia El kab®’ 6Aov to pnkog tng. H
Aoykn ¢ Stadikaoiog €xel w¢ £€ng. Elval dedopévn n dwadopikn e€iowon mou
SlEmel TNV wooppormia TG paBdou yla To €kAOTOTE TUAMA Pe otabepr afovikn
Suvapn, OMwg PUOLKA Kal N Avon tE. JUVENWE yla Kabe tunua (pnkoug 1) n kabe
AUon mepléxel 4 ayvwoToug otaBepEC OAOKANPWONG. ZUVOALKA £XOULE 8 ayVWOTOUG
apa arattovvral 8 lowoelg. OL 4 TPOKUTITOUV MO TIG CUVOPLOKEC OUVONKEG OTIC
otnpifelg (2 kat 2 avtiotowya). OL umOAoLeG 4 TPOKUTITOUV ATtO TN CUVEXELO TIOU
amotteital yla to Kvnuatika (B€Aog kapdng w kot otpodn W) Kal Ta eVIATIKA (porn)

kKapdng Kat tEpvovoa duvapn) HeyEOn.

Mna &leukOAUVON TwV UTTOAOYLOMWY €KAEyovTal 2 CGUOTAMOTO CUVTETOYMEVWY, TO
KaOgva pe apyr tn otripLen Kat pe Gopd «TPOC TO ECWTEPLKO TNG SokoU». I18iaitepn
T(POCOX OUTALTELTAL OTNV E€ELOWOELS TWV CUVOPLAKWY CUVONKWY O OXEON UE TIG

dopEg (5nAadn Ta MPOCNUA) TWV EKACTOTE KIVNLATIKWY KOL EVTATIKWY HEYEBWV.

Eivawky? = =2k, = = Snhadh ky = V2ky kauly = 1, = |
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2P

Elval yia to BEAog kapyng wy
w; (x;) = Ay sin(kyxy) + B; cos(kyxy) + [x, + 44
wy'(x1) = A1ky cos(kyxy) — Biky sin(kyx;) + I
wl' (xy) = —A1ky? sin(kyx;) — Brky>cos(kqx1)
wl'"(x,) = —A.k,® cos(kyx;) + Byky3sin(kyx,)
Opolwg yLa to BENog w,
w,(x5) = Ay sin(kyxy) + B, cos(kyx,) + Lixy + 4,
w,'(x2) = Azk; cos(kaxz) — Bok, sin(kox,) + 1
wy' (x3) = —Azk,” sin(kyx;) — szzzcos(kzxz)

Wé”(xz) = _A2k23 Cos(kzxz) + szzgsin(kzxz)

1. Wl(O) = O
Bl + Al = 0
2. My(0)=0,—Elw,"(0) =0
w;(0)=0
Bl = 0
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apa to BENog kappng wi amAouoTeVETAL O€

wy(x1) = Ay sin(kyxy) + Lxq

Opoiwg
4. M,(0)=0
Apa

W, (x5) = Aysin(k,x,) + Ix,

AdoU xpnowpomouOnkav ot 4 ouvoplaKEG OUVONKEC Twv otnpiéewv BOa
TIOPOUCLACTOUV KOl OL 4 CUVOPLOKEC CUVONKEC O0TO PETOV TN Sokou. Elval To onueio
l; yia To 1° oVotnpa ouvtetaypuévwy Kat |, yia to 2°. Opwe ta 2 uAkn eival toa pe |

apa xapiv anAomnoinonc Ba avadépetal mavrou .

5. i(D+ V(D) =0
(—EIwy" (1) = 2Pw{(D)) + (=EIwy" (1) — Pw,(1)) = 0

Awatpwvrocg pe (—El) mpokUmtel
(wi" @) + ke Pwi () + (ws" (1) + k*w, (D) = 0
—ky® cos(kyl) + ky® cos(kql) + ki’ — ky° cos(kyl) + ky° cos(kyl) + ky°T, = 0
ki’ +kp’l = 0
L =-21
6. Mi(1) = M,(D)
—EIw]' (1) = —EIw,"'(1)
—Ayky2sin(k,l) = —A,k, sin(k,l)
7. wi(D) =wy()
Al Sln(kll) + rll = A2 Sln(kzl) + rzl

Al Sll’l(kll) = 3r11
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8. w,¥ = —w,'(1)
Akqcos(kl) + I, = —Ayk, cos(kyl) — T

MNoMamAaocialovtag aut) Tt oxéon eni 3/ kat avikoBlwotwvroag [p=-2l,

3r/=A; sin(k 1) éxoupe
34, (k.l) cos(k.l) + A; sin(k 1) = —3A,(k,l) cos(k,l) + 2A;sin(k,1)

Eotw twpa Ot sin(kal)=0. Tote kol=nm kot kil=v2nm. Apa sin(kil)z0 ko amd to
amotéAeopa TNG ouvlnkng 6. émetal otL mpemnetl A;=0=I;=,=A,. TouTto €ival dtomo
(tetplupévn AUon), ylati onpaivel 6t n paBdoc sival oe TTPOAUYLOULKA KATACTAON.
Me mopopoLo GUANOYLOTIKI) KATAANYOULE O€ avtiotolyn TETpLUpEVN AUON Kal oTnVv
nepintwon mou sin(kil)=0. Auto Ba paG EMETPEME TNV MPAYUOATOTONCN KATIOLWV
SlapécewyY, WOTOOO YIVETAL va OUVEXLOOUME Kal Xwpl¢ TNV mapoatipnon auTth.

MoA\arAaoidloupe Aownov pe sin(k,l) kot mpokUTTEL
34, (k.D) cos(k,D)sin (kyl) — Ay sin(k,l)sin(k,l) = —34,(k,l)sin(k,l) cos(k,l)
Opwc eivat kat 24, sin(k 1) = A,sin(k,l) dpa
34, (k.0 cos(k,D)sin(k,l) — Ay sin(k,l)sin(k,l) = —6A;(k,1)sin(k,l) cos(k,l)
Onwc e€nyRBnke A;20 kat Bétovtac kol=x givat kil=v/2x
3v2xcos(V2x)sin(x) + 6xsin(v2x)cos(x) — sin(v2x) sin(x) = 0

Mpokettal yla pia pn ypoapuikn efiowon. Me tn Bonbela €vog pabnuatikol
npoypauparog (Maple), to omolo Ba nynBel mepaltépw oe emopevo kedalato,
uropet va BpeBel n akppng Avon. Avalnteital n mpwtn un undevikn Avon. MNa to

AGyo auTo €lval xprioLpo va yivel n ypadikr mapdotacn tTng nopanavw e¢lowaonc.
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30+

20+

10

-10 4

-20 4

-30 4

Avainteitat Aowmov pa Avon oto dtaotnpa (0,2), n omola givat n
x = 1.278282003

Apa
k,l =1.278282003

(ko) = 1.634004879

Ouwg elval l = % kat k,=P/El apa

El
P =6.536019516 * 7

To 1oo8Uvapo HAKOG AUYLOMOU glval TO pAKOG oTo omoio Ba AUylle n audLapbpwtn

auth paBdoc éav BABovtav oAokAnpn amo auto to poptio, SnAadn

2
L' = \/m * [ = 1.228833953 * L
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2.2 Emidvon ap@uupfpmwtol VTosTUVAMUATOC pE 3 afovika
@opTtia

To audlapBpwtd umootuAwpa ¢GopTileTal Twpa amod Tpla Loaméxovta BAUTTIKA
doptia. To MPWTO AOKEITAL OTO AKPO TOU UTIOCTUAWLATOG, TO SEUTEPO O AnmdoTOoN
| a6 to mMpwTo Kal To Tpito avtiotolya o amootacn / and to deutepo. H dokog

Aourov €xel unkog L=3l. H paBéocg éxeL tnv idta Suokapia El kad 6Ao To PnRKog Tng.

Avtiotolya pE TNV TMPONYOUMEVN €VOTNTA, yla KABe TUNUa pe otabBepd afoviko
dopTtio oto pnKog tou eival yvwotn n dtadopikn e€iowon kat n Avon tne. MNa kabe
TURUa Aoumov Ba umapxouv 4 AyvwoTteg otabepec oAokAnpwaong. Apa cuvoAlka Ba

€XOUHE 12 ayvwoTtoug Kat TpEMeL va Bpebouv 12 elowoslg.

ExAéyovtal 3 OUCTAMATO CUVIETAYHEVWY, OpOdopa. To MPWTo £XEL adetnpia tnv
oplotepn apBpwoaon, To deutepo Eeklva og amootacn | amo To MPWTO KAl TO TPLTO o€

anootacn | and to dsutepo.

X1 X X3 P

; A
W\ p W,

1

WV
7

3P

2P

3P

2
Eivaw k> ==k == ki =—=k? &nhadf k, =3k ,k, =2k ks =k

Kall1:l2:l3:l

Elval yia to B€Aog kapdng wy
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w; (x;) = Ay sin(kyx,) + By cos(kyx,) + Lx, + 44
wy'(x1) = Arky cos(kyx,) — Biky sin(kyx,) + I
wy' (x1) = —1‘11k12 sin(kqyxq) — B1k12C05(k1x1)
wl(x,) = —A, k. cos(kyx,) + Byky > sin(kyx;)
Opolwg yla to BEAOG W,
wy(xy) = A, sin(k,xy) + By cos(kyx,) + Lx, + A4,
wy'(x3) = Azk, cos(kyx,) — Boky sin(kyx,) + 1
wy (xz) = —Azkz2 sin(kyx,) — szzzcos(kzxz)
wy'(x,) = —Ayk,> cos(kyxy) + Boky sin(kax,)
Opolwg kat To BEAOG W3
ws(x3) = Ag sin(ksxs) + Bs cos(ksxs) + Lxs + A5
ws'(x3) = Asks cos(ksxz) — Bsks sin(ksx3) + I
wh (x3) = —Azks® sin(kzxz) — Bsks*cos(ksxs)
wh'(x3) = —Asks® cos(ksxs) + Bsks®sin(ksxs)

Onwg €ywve avtlAnmtd nén amod tn ¢option pe 2 afovika ¢optia, n enihuon eival
apketd duoxepnc. H amAn nepintwon twv 2 doptiwv Katalnyel oe éva cuotnua 4
eflowoswv pe 4 ayvwotoug (KaBwg KAmolol amd Toug 8 apxlkA ayvwoToug
undeviotnkav eUKOAQ) KAl TEALKA O€ HLO 1N YPAUULKA g¢lowon. Katd tn ¢option pe
3 OAutTika doptia Ba mpénel va emAuBel avtiotola éva cuotnua 10 e§lowoewv e
10 ayvwoToug, eVw avTIAOUPBAVETAL KOVELG OTL KAl N Un yPAUULIKN e€lcwaon oTo TEAOG
Ba eival 8laitepa MOAUTIAOKNG HopdNG. AUTO TIPAKTIKA KOBLOTA TNV eMiAucn «UE TO
Xépw» aduvatn. Qotooco enxelpeitatl va §o6olv ta Prpata avtng tng dtadikaoiag
wote va yivel mo avtAnmty auti n duokoAia. Akoua, Ba cupuBdAel kal otnv
efolkelwon Me T PAMOTO TIOU QTALTOUVIAL KOl YLoL TNV TlvoKomoinon Tou

TPOPBARUATOG KaL TNV EMIAUCN AUTOU HE TN XPHOoN HOBNUATIKOU TTPOYPAUUATOC.
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Ao TG 2 UVOPLOKECG OUVONKEC ot oTtAPLEN TG dokou eivat

B1 + Al = 0
2. M,(0) =0 ,—EIw,"(0) = 0
w;(0)=0
B, =0

AUTO ammAomolel Tn ouvaptnon yla to BEAog kKA ng w; o€
wy (x1) = Ay sin(kyx;) + I1xq

3. (D -1,(0)=0

—3PI; = —2Pl,
I = EH
2
4. V,(D-V;(0)=0
—2PI; = —PI;
I; =25, = 3L

5. M1(l) = Mz(o)
wi' (D) = wy'(0)
_klel Sin(kll) = _szzz

3
BZ = EAlsin(kll)

6. M,(1) = M5(0)
wy' (D) = w3'(0)
—k,%A, sin(k,1) — k,*B, cos(k,l) = —k3°Bs,
24, sin(k,l) + 2B, cos(k,l) = Bs
7. wi(l) = w,(0)

Al Sln(kll) + I—il = B2+A2
8. WZ (l) = W3 (O)
AZ Sln(kzl) + BZ COS(kzl) + I—'Zl + Az = Bg‘l‘Ag

9. wy() =0
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Az sin(ksl) + By cos(ksl) + L+ 45 =0

10. wi'() =0

Az sin(ksl) + B; cos(ksl) =0
Apa og cuvbuaouo pe tnv 9. Ba eivat

Ll+45 =0

11. w,'(1) = w,'(0)

Ajkycos(k )+ 1T = Ak, + I,

Ay (ki) cos(kil) + L1 = Ay (kyl) + Il
12. wy,'() = w3'(0)
Ayk, cos(kyl) — Byk,sin(k,l) + I, = Asks + 1
A, (kyl) cos(k,l) — By(kyl)sin(kyl) + Ll = As(ksl) + Il

MNapatnpeitat Aoutov OTL He TNV TPooBnKkn €vog pHovo $opTiou To GUCTNUO TWV
eflowoewv £xel yivel e€alpetika moAUTAOKO yla va eTiAuBel pe to xépt. MNa to Adyo
oUTO n emiluon 3 Kal MePLocoTEPpwY BAMTIKWY Poptiwv ylve pe tn BorBesla tou

HaBnuatikou mpoypdupatog Maple kat mapouctlaletal 0To EMOPEVO KEDAAALO.
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3 KE®PAAAIO 3: AMODPIAPOPQTO YIIOXTYAQMA
OAIBOMENO AIIO XYT'KENTPQMENA AZONIKA
®OPTIA

3.1 Ewaywyn

Jto kepahalo avuto eetaletat n  mepimtwon OABopevou  audlapBpwtou
UTIOOTUAWHATOG o MoAAA afovika ¢optia. To £va ¢poptio TonmobeTeital 0To AKPO
TOU UTTOCTUAWMATOG Kal Ta UTtOAona evlldpeoa, os loamnéexovosc B€oelg. H papdog
€xelL otaBepn Statour) Kab’ 6Ao To HAKOG TNG. AMO TNV €MiAucn TPOKUTITOUV KploLia

doptia kat looduvapa prnkn Auylopou.

Onw¢ ¢pavnke oto mponyoluevo kedpalato n Stadlkacia €Upeong tou Kplolpou
doptiou Auylopol evog uTtooTtuAwpatog ou BABetal amd moAAd aovika doptia
elval Wdlaitepa duoxepng. Eival Opwg to mpoBAnua Tou Auylopoul, €va mpoBAnua
WOLoTIpWY onwg €xel mpoavadepBel. Me auty tn Bswpnon to MPOPANUA yivetal
amAovotepo €dv SLATUTIWOEL PE TILVOKEG OL OTOLOL OTr OCUVEXELO €LOAYOVTOL OTO
pHaOnuatikod mpoypappa Maple. MNa va yivel MANnpwg katoavonth autr n Stadikacia,
Ba mopoucLooTel AVOAUTIKA OTO TIPOYPAUUA Yo Evav ULKpO aplBud ¢poptiwv (2, 3

Kol 4) evw aikoAouBel Lo CUVOTTIKA yla teplocotepa poprtia.

H Aoywkn €xel wg €€nG: oL n e€loWoEL] (OUVOPLAKEG OUVONKEC KLVNUATIKWY Kal
EVIATIKWY PEYEOBWV) Slatumwvovtal e TETOLO TPOMO WOTE OTO OPLOTEPO HEAOG va
eudavilovtal ot n ayvwotol (otaBepég OAOKANPWONG) UE TOUG CUVIEAECTEG TOUG KOl
to &efl pélog va eival pnbevikd. AkoloUBwg Slatumwvovtal oL TIVOKEG Tou
QVTLOTOLYOUV O€ TOoUTO To cUoTnpa. AnAadn €vag MivVoKag UE TOUG CUVIEAECTEG TWV
ayvwotwy, moAamAactaleTal He €va UNTPwo oTAANG (TOug AyvwoToug) Kol auTo To
YWOLEVO TIPEMEL VO LOOUTAL UE ToV PNdeVIKO Tivaka. Epocov n eficwon eival n
OMOYEVNG, YLa VO EXEL TO CUCTNMOA N TETPLUUEVN (6nAadn un undevikd Tov mivaka
TWV ayVwoTtwv, o omnoiog Ba oApalvel MPoAUYLOULIKN Katdotaon) AUon Ba TpEmeL n

opilouoa tou Tivaka Twv cUVTEAEOTWVY va ival undevikr. AnAadn
[A] = {x} = {0}
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Edv untdpyet o [A] 2, kdrL To 6moto woxVeL av kat pdvov av det[A] # 0, téte Ba eival
{x} =[A]"" = {0}
AnAadn
{x} = {0}

Apa mipénet o mivakag [A] va pnv eivat avtiotpéPpuog kot TouTto cupBaivel dtav n
opilouoa tou eivat pndevikn. Ano to pundeviopd Aownov ¢ opilovoag Ba mpokLPEeL
n €€lowon AuylopoU TOU UTOOTUAWHATOG Kol amd tn Alon autnc tn¢ eflowong

Bpioketal To Kplowwo ¢poptio Auylopou.

MNa SleukOAuvon KOTA TO OXNUATIOUO TWV TILVAKWVY EKAEYOVTOL TTAVTA TA CUCTHHATA
OUVTETAYUEVWVY HE TNV (&la Aoyikn. To mpwTo tomoBeteltal otnv aplotepn otnpLén
(apBpwon) tou unootuAdwpatog (6e€lodopo), To deltepo oe amdotaon | amd to

npwto (opddopo), To Tpito oe andotaon | anod to SeUTEPO, KOK.
AkoOpa LoXUEL yevIKaA yia to BENog kappng wy,
wy, (X)) = Ay sin(k,x,) + By cos(kyx,) + Lyxp + 4,
wy'(x,) = Apky cos(kn,x,) — Bpky sin(k,x,) + I,
wy! () = —Anky” sin(kpxn) = Boky”cos(knxy)

w (x,) = —Apky,> cos(knx,) + Bk, sin(k,yx,)
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3.2 Ap@uap0pwt paBdoc otabepnc Statopn)c OABopevn ano 2

afovika @opTia

xl\ XZ P
W, W2 P
| I
L
2P
| p
Eivatky® =2 k,” = — = k? Snhadh ky = VZk, = kkauly =, =1 ==
1. w;(0)=0
Bl + Al = 0

2. M;(0)=0,—EIw,"(0) =0

wi(0)=0
Bl = 0

Autéc oL 2 ouvBnkeg Ba oxbouv mavta avefdaptnta Tou TNARBoug Twv
OUYKEVTPWHEVWY dopTiwy, KaBwg elval oL cUVOPLOKEG cUVORKEG TTou adopouv oTnV
aplotepn otnpn (apbpwon) mou onuaivouv mavta Pndeviopd BEAoug KAUYNG Kal

pomng kapune. Apa mavta Ba pndevilovral oL otabepég By kat Ay !

3. wi() = w;(0)

Al Sln(kll) + I—il = B2+A2
Al Sln(kll) + I—il - BZ_AZ = 0

4. wy'(D) = w,'(0)

Alkl COS(kll) + 1—11 = A2k2 + [‘2
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A1k1 COS(kll) + I—i - Azkz - 1—12 == 0

5. M;(1) = M,(0)
wi' (D) = w;/(0)
—k,%A, sin(k,l) = —B,k,?
2A;sin(kyl) —B, =0
6. V,(1)—V,(0)=0

—2PI, = —PT;,
2 -1, =0
A, sin(kyl) + By cos(kyl) + Ll+ 4, =0
8 M,()=0

A, sin(kyl) + B, cos(kyl) =0

Twpa mou popdwOnkav ot eflowoelg Ba TIC PEPOUUE O UNTPWLKN Hopdr OTO
npoypappa Maple. Na onpelwBet otL emeldr) npogkuPe eUKOAA O UNSEVIOUOG TWV 2
otaBepwv B; kat A; , autég TG yvwpiloupe dpa Ba xpnotpomotnbolv povov ol
eflowoelg 3-8, 6nhadn o mivakag Twv cuvteAsotwv Ba elval €vag mivakag 6*6.

AUTOG Ba ToA A QoLAZETAL E TOV TIVOKA-OTHAN TWV 6 OYVWOTWV.

ApXIKA TIPEMEL VA KOAECOUUE TIC €VTOAEG TOU TIPOYPAUUATOC yla TN papuikn

AlyeBpa

with [ nearAlpebra )

Yotepa Ba ypaoupe ta Staviopata mou mpokUTtouv. ESw emAéyeTal va opLloTouV
Slavuopata-otiAeg. Auta esival BEBata 6 Stavuopota ta omola ev cuvexeia Ba

tonoBetnBouvV oTov Tivaka To £va SimAa oto dAAo.

vi= {smiid-1), ki cos(ki-1), 2-sm(kl-8), 0,0, 0

:::::

we= {0, -k2, 0.0, sin &2 -F), sin( k2 -1}
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gr={-1,0,-1,0, cos(k2-[}, cos (k2 1)}
= ¢0,-1.0 -1,10}

b= ¢-1,0,0,0,1,0;

Twpa Ba oploTEL O TIVOKOG TWV OUVIEAEOTWV ME TOPABECH TWV OPLOUEVWV

Slavuopatwyv

M= {vijuwz|zb;

sin(klf) 10 -0 -1

Eloos(kIly 1 -k2 1] -1 0

ekl 0O 0 -1 oo
1] 2 0 1] -1 0
1] 0 sk l) cos(k2d) I 1
I} 0 sin(kd i) cos(k2dy 0O 0

Noa onpewwBet 6tL to Stavuopa-otnAn {x} €xeL tnv €€n¢ popdn

Al
ri
A2
B2
by
A2

AkoloUBw¢ &ivetal n evioAn ywa va Ppel To MPoOypaupa thv opilovca

(Determinant) autou Tou Tivaka, otnv omnola &ivoupe to dvoua “det”.

def 1= Dafarnonanf| i)

—em(Fl sk f) + 3k cos (Rl lam(kd ) +@sm(il i) 12 cosided §)

AkohoUBwc¢ avtikaBiotol e ta ki, k, o oxéon pe to k, k? = %

subs(k2 =k kl= )7 &, dat)
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Ev ouvexela avtikaBiotovpe ta kl pe x (aviikoatdotaon petaBAntrg), wote va

€XOUME pia petaBAnti kal va eival o Sioxelpiowun n e€iowon Auvylopou. Itn

ouvaptnon auvtn divetal kat to évoua f.
alpsubs (-l = x, %)

=%

—sin( 2 x) sin(x) +6sinl T x) cosix) x+3 /2 cos( YT x) sinix) x

Qaivetal ot n e€iowon Avylopou Ba eival (onwg aAwote avapevotav) n dla
LE QUTNV ToU KataAn&ape oTo PonyoUpeVo KePAAaLo AUVOVTOC TO CUCTNHA LE
TO X€pL. Twpa MPEMEL va YiveL n ypadLkr TapAoTtachn auTr TS cuvapTnong yla
va Soupe og moto daotnua pndeviletal yia mpwtn $opd eKTOG amod To onpeio
0. Eav {ntovoape amod 1o mpoypappa amAda va Avoet tnv f(x)=0 Ba pag €6wve
povo tn Avon x=0. Na va Swoel To MPWTOo KPiolpo ¢optio Auylopol TPETEL va
Tou oVl e va Patel yia Avon oto Stactnua mou BAEMoupE OTL N cuvaptnon

£xel pila Stadopetikn Tou onpeiou (0,0).

plof( £
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30 4
20 4
10

T T 1 = . 1
-10 3 \/':'_ \/ 10

-10 4

-0 4

-30 4

=50 4

Mvetal opatod Twpa OTL N TPWTN KN UNSEVLKA TLUA TTou undevilel T ocuvaptnon auth

elval oto dtaotnua (1,2), onote {NTAUE Ao To MPOYPAUA VO TNV EVTIOTTLOEL.

frolve( f=0,x02.4)

1 278282003

AnAadn elval x = k * 1 = 1.27828003. Opwg epeic BEAovpe 10 Kpiowo doptio

. p 12 EI ,
AuylopoV. x? = k212 = —*7 Gpa Py = 4x? * = - O ouvtekeotig mpo g
' EI . , . 2 , ' P
noodtTag , SnAadH ev mpoketuévw N mosstTa 4x? , kaeiton abLdoToTo Kpioo

doptio Auytopol B2
1.272282003% 4

f.536019516

0Ooo ywa 1o Woduvapo punkog Avylopol KL, autd Bpiloketal wg €€Rg. Amd tov
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0pLOUO Tou B€Nou e TNV LooTNTA

, EI , EI
Pcr_T[ *L,zzlgcr *Lz
L' z L

= — %
B

T

AnAadn o cuvteAeoTn ¢ LoodUVOOU PKoug AuyLlopoU sival K = i 1.228833953
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3.3 Ap@Lap0pwtn paBdoc otabepnc Statop)c OABOpeV amo 3

afovika @opTia

X1 X X3 P

.
-~

WV
v

3P

2P

2
Bivat ko =2k, == ks == =k?  nhadn ky = V3k ,k, =V2k ks =k

kol =1l =ly=1="

1. w,(0)=0
Bl + Al = 0
2. M, (0)=0 ,—EIw,"(0) = 0
w;(0)=0
Bl = 0

Qativetat SnAadn maAL ot undevifovtal ta By , A, Xapn oto emilexBév cluoTnUA

OUVTETOYHEVWV.
3. Wl (l) = WZ (O)

Al Sln(kll) + I—il = Bz+A2
Al Sln(kll) + I—il - BZ_AZ = 0

4. wy'(D) = w,'(0)
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Ajkycos(k )+ = Ak, + T
A1k1 COS(kll) + I—i - Azkz - 1—12 == 0

5. M;(D) = M,(0)
wy (D) = w;'(0)
_k12A1 Sin(kll) = _szzz

3
EAlsin(kll) - BZ = 0

—3PI; = —2PF,

3
Sh-5=0
7. wy(D) = ws3(0)

Az Sin(kzl) + BZ COS(kzl) + I—‘Zl + AZ = B3+A3
Az Sin(kzl) + BZ COS(kzl) + I—‘Zl + AZ - B3—A3 =0

8. wy'(1) =w;'(0)
Azkz COS(kzl) - szzsin(kzl) + 112 = A3k3 + 113
Azkz COS(kzl) - szzsin(kzl) + 112 - A3k3 - 113 =0

9. M,(l) = M5(0)
wy' (D) = w3'(0)
—k,%A, sin(k,l) — k,°B, cos(k,l) = —k3°B;
24, sin(k,l) + 2B, cos(k,l) —B; =0
10. V, (1) — V5(0) = 0

_2PI, = —PI;

2I =13 =0
11. W3(l) = O
12. M, (1) = 0

Az sin(ksl) + B; cos(ksl) =0



Twpa Ba popdwbel o mivakag (10*10) oto mpoypappa Maple. Ta dtaviopata Ba
HopdwBOoUV MAAL w¢ oTAAEC, oL onoieg Ba mapatebolv n pLa dimAa otnv AAAN yLa to

OXNUATLOUO TOU TIiVaKaL.

ApXIKA KOAOUHE TIC €VTOAEC Tpopulkng AAyeBpag Tou  TPOYPAUUOTOC

with [ nearAlpabra )

al = -::sml.i:I-II,EI, kl-cos(ki-[,0, i-si:m.i:‘!'-é'l,I:I, 0,0, EI,EI::-
el = (1,0,1,0,0,0, % 0,0,0)

ad = (0, sm (k2 I, -k2, k2 -cos(k2-1),0, 2-smika-11,0,0,0,0
b = -1, cos(k-8),0,-k2 sm (k2 -1),-1, 2-cosk2-0,0,0,0,0

od 1= -:D,E,—l, I,D, I:I,']-;-g: D:D:

d2 += {-1,1,0,0,0,0,0,0,0,0;

af += (0,0,0,-k3,0,0,0, 0, sin(k3 1), sin(k3-))

b= ¢0-1,0,0,0,-1,0,0, cos (k3 -1}, cos (k3-11}

ef = ¢0,0,0-1,0 0,0 -1 F0;

d3 = (0,-1,0,0,0,0,0,0,1,0)

AkoAoUBw¢ opiletal o mivakag, 6w tponyou HEVwE. Tou Sivetal to ovoua Matr.
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Matr = {allcl|ad|b2|cd|d2|a3|b3|c3|d3}

sin (k1) i 1] -1 o -1 1] 1] oo
1] 0 sk ) cos(id 1) i1 1 -1 n -1
Eleos(kily 1 -k 1] -1 0
1] 0 kdcos(kd!) -kEdsinfkdl) 1 O -ic3 1] -1
%smukm 0 0 -1 00 0 0 0 0
I} 0 Zsmikdd) 2eos(k2!) 0 0 I} -1 0 a
0 % 0 0 100 0 0 0
1] 2.0 1] 1] -1 0
1] 0 0 sin(k3f) cos(k3iy I 1
1] 0 0 sinjk3!) cosik3) 0O 0

Itn ouvéxela Bpioketal n opilovoa evotabeLoc.

def 1= Defarnonant| Mafr )

%smlkiﬂ k2 cos (k2 1) sin (k3 1) + é—smlki 1) sinik2 1) &3 eos (63 1) + %smlkiﬂ k2 sin (k3 1)

- %ki cos (K0 k2 cos (k2T iem (i3 1) — 11 kel cos (ke §) sin (k2 1) T3 cos (3 1)

+ %J’ci cos (i) sin ke I osin (k3 I+ %smlkiﬂ e gin (k2 1) I sin (k3 [)

- %smlfciﬂ k2 cos (k2 1V kT oos(k3 1) + %smfkih i smsznﬂsmrksn

3

+ Esmlkiﬂ i cu:usniré'ﬂjsmlkﬂ]

Mapatnpoupe OTL KuplapyxoLv ta Stadopa ki*l. Autd ta k; elvar cuvaptnon evog k,
evw epeic Ba avalntiooupe to k*I=x. Na va dteukoAuvBoUpe AOUTOV OE QAUTEG TLG
OVTLKOTOOTACELS TIPEMEL va €XOUUE otnv opilovoca pog dla tagn ki kat . Oa
TmoAAamAQoLdoouphe Aoutov Tnv opilouca auty Me | kol ev ouvexeia Oa

avtwatootiooupe k; = V3k ,k, = V2k , ks = k kat k*|=x. AnAadn
Fr=def]

expand( f')
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sabslki= 3 L= Lik3=kf)
gxpand| ¥a)

gi= %

Ma va yivel aAyepLkr) avTLKaTAoTacn MPEMEL Vo XpNnoLpomnolnbel n evtoAn “algsubs”

alpaubail-i=x g

he= %%

5

5 si.nl:-,-"E_x] E."E_ccus[\-"ﬂ_x] smix) x — EED sinlzm,-"E_x] \-'IE_CDS(-\-'IE_X] cos(x) x

2
— % J3eos( T ) VT eos(JZ x) sinix) # — 113 cosl T x) sinJZ x) cosix) »*

+ 32—3 si.nl:-,-"E_x] si.nl:-,-"E_x] sin(x) # +

3
2

J3 cos( VT x) sinl T x) sinix) x

+ é—sinli-,-"E_x] si.nlzm,-"z_x:l cosix) x + 3 si.tll:-,-"E_x] J2 sinx) x

]

_— = — 42 I N
+ %si.nli-,-‘E x)y2 CDS':\'I'E x) sinix) x + %sm(\ﬂ x:| 2 smlim,.'ﬁ x:| simix|x

Twpa Ba yivel n ypadikrn mapactacn autng TnG ouvaptnong. MNpwta KaAsital 1o

TIAKETO EVIOAWV yLa TG YPADIKEG TTAPACTACELC.

with | plofs)

MNa kaAUTepn gukpivela, pokelpévou va Bpebel To Stdotnua oto omoio Ba mpemnel

va avalntnOel n mpwtn AVoN, EMAEYOUUE TO SLACTNUA TNG YPAdLKNE TApACTACNS TO

omoio Ba ¢paivetal oto oxédLo.

plafih, x=0.5,p1=-5.53]
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apa n AUon avalnteital oto dtdotnua (0,5..1)
Jeodveih=0,x05_1)

07314655265

lMNa to kpiowo dpoptio Auylopol LoXUEL QVTIOTOLXO E TNV TTponyoU eV Ttapdypado.

2=k =242 wa P =9x2«E = 48153763485 . Andash T
= =—*= 4p = =4 — - Ankadn thpa To

/ ' 1 . 2
adlaotato kpiowo poptio Auytopou sival S,

4815376342

EVW 0 OUVTEAEDTNG LoOSUVAOU UAKOUG AUYLOMOU eival K = % = 1.431643069
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3.4 Ap@uap0pwt paBdoc otabepr)c Siatopr)c OABOpEVY oo 4

afovika @opTia

Xl\ XZ - X3 - x4 - _ 2]
Tl L - Ll
X P A
w, WV W2 Ws P 2\ 4
I

4p

3P

2P

. 2 _ 4P 2 3P
Elvaw k" =— ,k, =—

- 2= g2 snhash ky = 2k ,k, =

V3k ks =VZk ks =kxauly =l =l =1, ===

1. Wl(O) =0
Bl + Al = 0
2. My(0)=0,—Elw,"(0) =0
w;(0)=0
Bl = 0

3. wi() = w;(0)

Al Sln(kll) + I—il = Bz+A2
Al Sln(kll) + I—il - BZ_AZ = 0

4. wy'(D) = w,'(0)

Alkl COS(kll) + 1—11 = A2k2 + [‘2
Alkl COS(kll) + I—'l - A2k2 - 1—12 = 0
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5. M;(1) = M,(0)
wi' (D) = w3/ (0)
_k12A1 Sin(kll) == _szzz

4
§A15in(k1l) - BZ = 0

6. (D -V,(0)=0

—4PI;, = —3PL,
n_n=o0
3 1 2 —

7. wy(D) = ws3(0)

Az Sin(kzl) + Bz COS(kzl) + I—'Zl + AZ = B3+A3
Az Sin(kzl) + BZ COS(kzl) + I—'Zl + AZ - B3—A3 =0

8. wy'(1) =w;'(0)
Azkz COS(kzl) - szzsin(kzl) + 1—12 = A3k3 + I},
Azkz COS(kzl) - szzsin(kzl) + 112 - A3k3 - 113 =0

9. My(1) = M3(0)
w3 (D) = w3'(0)
_kZZAZ Sin(kzl) - k22B2 COS(kzl) = _k3zB3
3 3
EAZ Sin(kzl) + EBZ COS(kzl) - BS =0

10. Vo (1) — V5(0) = 0

—3PI, = —2Pl;
3
Sh-1=0

11. ws (1) = w,(0)

A3 Sln(k3l) + B3 COS(k3l) + I—él + Ag = B4+A4
A3 Sln(kgl) + B3 COS(k3l) + I—él + Ag - B4_A4 =0

12. W3,(l) = W4,(O)
A3k3 COS(k3l) - B3k3Sll’1(k3l) + [13 = A4k4 + [21_

A3k3 COS(k3l) - nggsln(k3l) + I—':)) - A4k4 - I—:l‘ = 0
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13. M5 (1) = M,(0)
w3’ (D) = wy' (0)
—k3% Ay sin(ksl) — ks?Bs cos(ksl) = —k,°B,
2A5sin(ksl) + 2B5 cos(ksl) — B, =0
14. V5 (1) = V,(0) = 0

—2P[, = —PI,
2 -1, =0
Ay sin(kyl) + Bycos(ky)+ L+ 4,=0
16.M, (1) =0

Ay sin(kyl) + Bycos(kyl) =0

AkolouBei n popdwon tou mivaka (14*14) oto mpoypaupo Maple. Mapouvoialovral

Ta Stavuoparta

with [ nearAlpabra )

Akopa, Slvoupe evioAn yla vo UMopel To mpoypappa va epdaviocel oOAOKANpo tov

TiivoKa, KaBwg €XeL LEYAAO aplBUO OTAAWVY KOl OELPWV.

Infarfiace (riablesze = )

al = (::sm[.irj-é'j,.i:I--:Dsf.i:J'-E], %sm._k.r-n,n, 0,0,0,0,0,0,0,0,0,0)

ol = {:z, 1,0, %, 0,0,0,0,0,0,0,0,0,0)

ad 1= (::EI,—I:Z, 0,0, sin(k2 -1, k2 -cos (k2 -1, %-sml_ké'-ﬂ, 0,0,0,000, I:I::l
b2 = -:: -1,0,-1,0, cos (&2 -F),-k2 -sin (k2 -], 1-l:n:uSl.i:QE'-fl, 0,0,0,0,0,0, I:I:;-
cd 1= |::|:I,—1, 0,-1,151,0, %, 0,0,0,0,0, EI::-

d2 = (-1,0,0,0,1,0,0,0,0,0,0,0,0,0}

a@f = ¢0,0,0,0,0,-%3, 0,0, sin k311, k3 -cos (k3 -1, 2-sin (k3 -0, 0,0, 00
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b3

(0,0,0.0,-1,0,-1,0, cos (&3 -1, -3 -sin (i3 -7), 2-cos (i3 -0),0, 0,0

e = ¢0,0,0,0,0,-1,0,-1,7,1,0,2,0,0%
d3 = ¢0,0,0,0,-1,0,0,0,1,0,0,0,0,0%
ad == (0,0,0,0,0,0,0,0,0,-%4 0,0, sini g1}, sin (Fd T} 3
bd = (00,0 0,0,00,0-1,0,-1,0, cog (-7, coa(bd-11}
ed == ¢0,0,0,0,0,0,0,0,0,-1,0,-1,70%

dd = 40,0,0,0,0,0,0,0,-1,0,0,0,1,0}

Apa o mivakog eivatl o akoAouBog

M= (allolal|b|ed|d2 a3 b3 o3 |d3 (od [bd|od |dd )
gin(ici iy, £ 0, -1,0,-1,0,0,0,0,0,0,0,0 ',
kleosikiiy, 1, -k2,0,-1,0,0,0,0,0,0,0,0,0 ',

%smlkiﬂ,ﬂ,ﬂ, -1,0,0,0,0,0,0,0, EI,I:I,EI.,

4

05

00, -1,0,0,0,0,0,0,0,0.0.
0,0, siniies I, oos (k20,8 1,0, -1,0, -1,0,0, EI,EI.,

0,0, k2 cos (k2 7), -F2emik20), 1,0, -3,0, -1,0,0,0, EI,EI-,

0.0, %smlkﬂ], %casfké‘h,[l, 0.0, -1,0,0,0,0,0,0)

3

I:IFI:I?I:IFI:I? TFI:IFI:IFI:I? _]'FI:I?I:IFI:I?I:IFI:I.?

0,0 0,000, s (k3 ), cos(k38),8 1,0, -1,0, -1 .,



0,0,0,0,0,0, k3 cos (k3 7}, -k¥sinik3 1), 1,0, -k4,0, -1,0 -,
0,0,0,0,0,0,2smik3I), 2eos(ksl),0,0,0, -1, EI,EI.,
0,0,0,0,0,0,0,0,2,0,0,0, —1,EI.,

0,000,000 0,00 snid!), cos(kdi], i1 .,

0,0,0.0,0,0,0,0,0,0, sin(kd [, cos(kd 1), 0,0

H opilouoa tou mivaka ivatl

Defarninant | M)

%M cos (I D k2 cog (k2 D) sin (k30 Dhed coa (i 1) + %H cog (I8 k2 cog (k2 1) 3 cog (B3 1) Dain (ied 1)

2

Esmlkiﬂ 2 kfeos( k3 D sini ke B + 253kl cos (kI D) sini k2 1) &3 cos (k30 Fied cos (et 1)

% il cos (ki) sin(ic2 1) i3 cos (k3 1)y s (ied 1) — Jed cos (el 1) sin (k2 1) 3 ain (k3 £’|2 gin(icd T}

%M cog (I ) osin k2 §) I:stml'ﬂh famikf 1) — %Hcamfciﬂ gin (i T)osin (k3 1) ded cos(ied T)

flcos(id Iy e (k2 1) B3 sinfied 1) — 2 kT cos (el 1) B2 cos (k2 1) s (k3 1) sin it 1)

— ki cos(kd 1) sin(k2 [) k3 cos (k3 1) sin(kd {) — %si‘mki £} k2 cos (k2 1) k9 cos (k3 1)° sinlied )

53—[' sin (ki 1) k2 cos (k2 1) k3? s (k3 1) smikd ! — 2:%D sin (ki) ie2? sin (k2 Hsm k30 Fied cos (bt T)

%si‘mki I ke oos (j2 E]2 bdcos (k3 1) sinikd [ — %Si‘ﬂfkj § ke oos (k2 £'|2 sin (3 1) ded cos (it 1)

%sm.km W2 oo (k2 01 kS sini k3 1) sin(kd 1) — %sm.ki 1) ke sini kel 12 k3 sin (k3 )% siniied §)

%smlki T k2 a2 I]g i3 coa (k3 .!'|2 gin (kg i) — % gin (ki 1 2 sin k2 DV kT cog (B3 1) Fam(ied T)
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%smumn 2 k3 sin(kd 1) + lg—nsinlkif] k2 cos (82 1) k9 eos (k7 1) 1ked oos (ed 1)

- %Sjﬂlki I k2 cos (k2 1) i3 si:m.i:?!']2 sinicd I} — %sinl’kih i cos (k370 i3 |:|:|S|'.i:3£'|2 g (i T
2

T sin(icd 1) b2 smik2 “g iFcos (k3 I smikd 1) — %si‘m’ki I k2 a2 I|2 s (k3 1) ied oozt I

%smlkiﬂ i cos (kg 1) keF s kg 1) + %sim’kih [ sin (k2 1) s (k3 1) smikd 1)

ﬁ;—151'1“.5:1'!'] k2 cos (k2 1) kT oos (k3 1) smikd 1) — %siﬂlkiﬂ 2 cos (k2 1) s (k3 7)) ied cos (kd 1)

é—si.m.i:i I osin (k2 1) ie3® sin (k3 Hamikd ) — ;—si.nlkf Dhsin (k2 1) k3 cos (B3 1) bed cos (d 1)

+

gsmlkiﬂ k2 sm k3 1) d cos (kg 1

Twpa Sivetat £va Gvopa otnv opilouoa («orizousa»), oTnV ornoia avitkaOlotol e Ta
ki =2k ,k, = V3k Jks = \/fk,k4 = k ko toMamhaotdovpe pe tnv moodtnta I?

TIPOKELUEVOU VoL £XOUHE TeAKA (Slag taéng k ka I.
orzousa = %
subs (fd =k, k3= 2 k, k2= T -k, kil =2k, orizousa )
ori = %
axpand| %)
f=1%
Twpa ylvetal va poxwpnoou e otnv aAyeBpikn avtikataotoaon k*|=x.
algaubs(k-i=x1
‘Etol €xoupe va BpoUue TV mpwtn KN pndevikn pila tng akdAoubng cuvaptnong

E::%
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- % 27 cos( T x) sin( 2 1) sinix) cosix)? — % F T eos (Y3 x) VT cos(JT x) singx)

—s505 smlzx-"E_le x-"2_cu:us|:1-"2_x:| oos(x) — % e x-"3_|:|:|s|:x-"3_x:| sinI:\,-"Z_x:l si:m';r]2 cos [ x)

+100 5 si.nli\-"E_x:l x-"E_ccuslzx-"E_le cu:usur] + @ Jt3 '3 cu:us[ -"3_le sjnli\-"E_x:l u:u:usfx]3

EDD ¥ sin |: :l x-"E_ccuslzx-"E_le smlx] ocos (x| — —Jt3 |: :l 1'11[\-"2_1) gin( x| cos |'Jr]2

+100 5 \_-'IB_CDS[\-'ITIJ x-"E_ccuslzx-"E_le gin(x) c-:usur] — m Jt3 =3 cu:us[ -"3_le si.nli\-"z_x:l oos (X

2

| or— . | r—al | f—l . | bor— 2 . . | — | r—l | for— -
— %x} J 3 smlzx-'E le o2 sm[\-'E le sml'xljccusfx] — 44 sm[\-'E le o2 cu:usli\-'E le gin (x| cos

— 147 sinl yF x) VT cosl T x) sin(x) cosix)® — %xg 3 cos( YT x) JT sinix)® eosix)

e g R . — = 4= — a2
- %x} G 3 smlzv'E x] smlix.'E x:I n:u:usfx]gsml'x] - ixg J 3 smlzv'E le o2 cu:uslzv'E! x] sml'x]gc

3
(26

— — — o=y d o= _— = a2
- %xﬁ J 3 cu:uslzx.'E le S 2 smlzx.'ﬁ le sml'Jt']2 oog (X —4;25111[\\.'3 x:l y 2 smlzx.'z x:l gin(x) cu:usf)

+ % Xj Sjlll:\"IE_III \"IE_CI:IS(\"IE_IJ ain|x} — % 12 \"IE_C':'S[\"IE_xj \"Iz_c':'six"lz_le Sm[x]j eos (X}

—_— = = — .
- gxg J 3 smlzx.'E le o2 .:c.s[x.-z x:l sml'Jr]2 oos (X

— —_ a2 —_ .
- gxg J 3 c::-slzx.'E le y 2 n::n:nslzx.'I! le sml'xlzn::n:nsfx]

_ N B — — .a
- %xg J 3 c::-slzx.'E le y 2 smlzx.'z x:l sml'Jr]2 ocog(x) — %th 3 c::nslz\.'E le smlz\.'E le n::n:nstr]2

— P —_— 3 _—
— %12 ] cu:-sl:m,-'E x:l Y2 CDS':\'IIE x:l sinix)% cos(x) — %12 Y32 sin(x)% cos(x)

+ 20 e si.nl:m,-"E_x:l sml:a,-"ﬂ_x:l sin(x)% cos(x) + 42 -.|-'I3_CDS|:1.|-'I3_X:| s:i.nl:m,-"E_x:l sinfx)

N . I — — 2
— %Jt2 ¥ 3 smlzm,-'ﬁ x}l cu:usfx]gsml'x] +2xgsm|:~,-'3 x}l Y2 cu:-slim,-'ﬂ x}l s x|
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[ = . = 2 . . —_ —_ .
+2Jt251'.n|:\.'3 x:I o 2 sm[\.'Z x:I ginix) — 44 smlix.'E x:I J 2 sin(x) u:u:usf;:]2

4 2

= 1= [ —d . = [l 2 [ | —d
R 32 cu:uslzx-'ﬁ x:I sml'J:]2 cog (x| — %XZE cu:uslzx-'E x:I o2 cu:uslzx-'z )

5 sir(x) cog(x)

+350% sin{ /3 x) sin(JZ x) sinix) — %xg sinl /3 x) sin( 7 x) cos(x) + 27 sinl /3 x) /7T sim

+ %x} sinl 3 x)sinl T x) cosir)

MaAt Ba yivel n ypadikn nmapdoctacn ywa va {ntnbel and to mpodypappa mol va

avalntnoetl tn Avon.

With | plots)

plof(g, x=0.5p=-10.10)

10

-10 4
Apa avalnteital n Avon oto didotnua (0,2..0,7)

folveig=0x02.07T)
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04555177835

. , P L? , El EI ,
Apa gival x? = k21?2 = — * 7, 6nhadh Ry = 16x? * — = 3.818393997 . Anhadn

2
10 B €lval

3212303097

Evw to adlaotato tooduvapo prnkog Auylopou sival K = % = 1.607716628
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3.5 Ap@Lap0pwt paBdoc otabepr)c Statopr)c OABOpEVY oo 5

afovika @opTia

X1 X2 X3 X4 X5

£|5 P 4
Wy W2 W3\l/ P W“l 5 W

L
5P
4p
3P
2P
P

, 5 '
ELVO‘lk12=E_I;;k2 =%;k32=%.k4=§, k5=%=k2 Snhadn k, = V5k ,

k2=2k,k3=\/§k,k4=\/§k,k5=k|<oul1=l2=l3=l4=15=l=§

1. Wl(O) =0
Bl + Al = 0
2. My(0)=0,—Elw,"(0) =0
w;'(0)=0
Bl = 0

3. wi() = w;(0)

Al Sln(kll) + I—il = Bz+A2
Al Sln(kll) + I—il - BZ_AZ = 0

4. wy'(D) = w,'(0)

Alkl COS(kll) + I—'l = A2k2 + 1—12
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A1k1 COS(kll) + I—i - Azkz - 1—12 == 0

5. M;(D) = M,(0)
wy (D) = w;'(0)
_k12A1 Sin(kll) = _szzz

5
ZAlsln(kll) — BZ =0

—SPI; = —4PF,

5
Zh-6=0
7. wy ) = w3 (0)

Az Sin(kzl) + BZ COS(kzl) + I—‘Zl + AZ = B3+A3
Az Sin(kzl) + BZ COS(kzl) + I—‘Zl + AZ - B3—A3 =0

8. wy' (1) =w;'(0)
Azkz COS(kzl) - szzsin(kzl) + 112 = A3k3 + 113
Azkz COS(kzl) - szzsin(kzl) + 112 - A3k3 - 113 =0

9. M,(l) = M3(0)
wy (1) = w3'(0)
—k,%A, sin(k,l) — k,°B, cos(k,1) = —k3°B;
4 4
§A2 sin(k,l) + §B2 cos(k,l) —B; =0

10. Vo (1) — V5(0) = 0

—4PT, = —3P[;
4
51"2 —I3=0

11. ws (1) = w,(0)

A3 Sln(k3l) + B3 COS(k3l) + I—E))l + Ag = B4+A4
A3 Sln(k3l) + B3 COS(k3l) + I—E))l + Ag - B4_A4 = 0

12. w3'(D) = w,'(0)

A3k3 COS(k3l) - ng3Sll’1(k3l) + [13 = A4k4 + I—:l‘
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A3k3 COS(k3l) - B3k3Sin(k3l) + I—é - A4k4 - I—;l- = 0

w3 (D) = w,'(0)
_k32A3 Sin(kgl) - k3zB3 COS(k3l) = _k42B4

3 3
§A3Sin(k31) + §B3 COS(k3l) - B4 =0

14. V(D) — V,(0) = 0

—3PIy = —2PI,
3
Sl3—Ia=0

15. w, (1) = wg(0)

A4 Sin(k4l) + B4 COS(k4l) + I—:l_l + A4 = B5+A5
A4 Sin(k4l) + B4 COS(k4l) + I—:l_l + A4 - B5_A5 =0

16. W4_’(l) = WSI(O)

17. M, (1) = M;(0)
w,' (D) = wg'(0)
—k, %A, sin(k,l) — k,°B, cos(k,l) = —ks*Bsg
24, sin(k,l) + 2B, cos(kyl) —Bs =0
18.V,() = Vs(0) =0

—2PTI, = —PI;
2I, =15 =0
A5 Sln(ksl) + BS COS(ksl) + I—:l.-,l + AS = 0
20. M5 (l) = O

As sin(ksl) + Bs cos(ksl) =0

AkolouBei n popdwon tou mivaka kat n eniAuon oto podypappa Maple.



with | nearAlpebra )

Infarfiace (riablesze = o)

al:

el

ad

ba

od

dd

ai:

LER

a3

d3

ad

LA

od

a4

aj:

LA

od

di

(sin(kI-1), ki-cos(k1-1), isi:m.iri-é’l, 0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0}

5

I:.I!‘? 1? I:I? E? I:I? I:I? I:I? I:I? I:I? I:I? I:I? I:I? I:I? I:I? I:I? I:I? I:I? I:I :

(0,-k2,0,0, sin(k2-1), k2-cos (k21 isi.nl k2.1),0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0%

-:' -1,0,-1,0, cos (k2-F),-k2 -sin (k2 -1}, icnsnﬁ:.?-é’l, 0,0,0,0,0,0,0,0,0,0, IJ::-

4

(0,-1,0,-1,4 1,0, 7-%0,0,0,0,0,0,0,0,0)

¢-1,0,0,0,1,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0;

(0,0,0,0,0,-%3, 0,0, sin (k2 -1, k3-cos (k2 1), —-sin(k3-1),0,0,0,0,0,0,0)

.:'EI, 0,0,0,-1,0,-1,0,cos(k3-1),-k3 sin (k3 -T), %cnmkﬁﬂ, 0,0,0,0,0,0,0)

(L0,0,0,0-1,0-1,510, 2,

0,0,0,0,0, EI::-
¢0,0,0,0,-1,0,0,0,1,0,0,0,0,0,0,0,0,0;

(0,0,0,0,0,0,0,0,0, -k, 0,0, sir i -7}, bt cos(ded 1), 2-smm(fed 1), 0,0, 0
(0,0,0,0,00,00-1,0,-1,0, cos(id-I), -k -smikd ), 2-coskd-[),0,0,0)
¢0,0,0,0,0,0,0,0,0,-1,0,-1,£1,0,2,0,0;
¢0,0,0,0,0,0,0,0,-1,0,0,0,1,0,0,0,0,0;
¢0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,-k5, 0,0,z k5[, sin(k3-1)
(0,0,0,0,0,0,0,0,00,0,0,-1,0,-1,0, cos{kd-I1, cos(kF-11)

(0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,-1,0,-1, 1,0

¢0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,-1,0,0,0,1,0;
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M= {al|cl|ed|h2|cd|d2 |23 b3 o3 |d3 |ad|bd o |dd a5 |BS o 5|dSy
mnrkjf|,LD,—I,D,—1,D,D,D,D,D,D,D,D,D,D,D,D;
Flepsikli, 1, -k2,0,-1,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0 ',

%smlk”],ﬂ,ﬂ, -1,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0, I:I,III,EI.,

0,2,0,0,-1,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0]

0,0, sin(k2 {),cos(k2 1), 01,0, -1,0,-1,0,0,0,0,0,0, EI,I:I.,

0,0, k2 cos (k2 1), -k2simik21), 1,0, -¥3,0,-1,0,0,0,0,0,0,0, EI,EI-,

0.0, %smlkﬂ], %cnsfkﬂhﬂ, 0,0, -1,0,0,0.0,0.0,0,0,0,0)

4

0.0.0.0, 4,

0,00, —I,D,EI,EI,EI,EI,EI,EI,EI,EI.,

0,0,0,0,0,0,sin(k3 1), cos(k30),51,0,-1,0,-1,0,0,0,0 .,

0,0,0,0,0,0, k3 cos (k3 1), -3 sin(k3 1), 1,0, -&4,0,-1,0,0,0,0,0 -,

0.0,0.0,0,0, %smlkﬁ], %EDSIHH,D, 0.0, -1,0,0,0,0,0,0)

3

0,0,0.0,0,0,0,0, 5

0,0,0, -1,0,0,0,0,0

0,0,0,0,0,0,0,0,0,0, ek, coeikd ), 51,0 -1,0,-1 .,

0,0,0,0,0,0,0,0,0,0, % cosikdl), -keinikd ), 1,0, -k5,0, -1,0 -,

0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,2smikd]), 2eosikdil), 00,0, —l,El,El.,
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0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,200,0, —1,EI.,

0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,smikS!), cos(k3),E1 .,

0,0,0.0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0 sin(kS ), cos(kS57), 0.0 )

orizousa = Defernonanfi M)

subs (k3 =k, k=T K k3 =3 Ek2=2-k k=T k orizousa)
NoMamAaotdloupe pe I yia va éxoupe iStac ténc k ko |
ori = %

axpand| %)

alpsubs (f-i=x, %)

f="%

Twpa Ba yivel n ypadlkn mapdotacn AUTAC TG cuvaptnonc. Epoocov BEAoUUE TN pn
TETPLUMEVN AUon, Tpémel x#20, dpa MMOPOUHE va SLOLPECOUUE HE X° ylo va
amAomotnBel n ouvaptnon Kol va €lval o €UKoAa  Slaxelpiolun, TOCO

TIPOYPOUHATLOTLKA OGO KO ETIOTITLKA.

with | plofs)

T

axpand| %a)
h= %

plafih, x=10 .10, p=-300.500)

64



400

200

-200

=400

Avainteitat Aoumov pa Avon oto dtaoctnua (0,1..0,7)

frohveih=0x01.07T)

03557932440

. , p 12 , EI EI .
Apa givaw x? = k?1? = — * <, 6nhadh Py = 25x? x — = 3.164720812 . Anhabh

10 Bo’ elval 3.164720812. Eve) TO ASLAOTATO LGOSUVOMO HAKOC AUYLOHOU eivan

K = % = 1.765965322
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3.6 Ap@Lapdpwt paBdoc otabepnic Statop)c OABOpEV Ao 6

afovika @opTia

6P

5P

4p

3P

2P

6P
EI

ky =6k , k, =5k ,ky =2k ,ky =3k ks =2k, kg=k k|, =1, =l =

5P
EI

4P
EI

3P
EI

2P

2P =F _ 2 :
= ke=—=k onAadn

2
, 2 2
Elvaou kl = , kZ = , k3 = , k4_ = , k5 = o

1. Wl(O) = O
Bl + Al = 0
2. My(0)=0,—Elw,"(0) =0
w;(0)=0
Bl = 0

3. wi() = w;(0)
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A; sin(k,l) + ;1 = B,+4,
A1 Sin(kll) + I—il - BZ_AZ =0

4. w,'(D) = w,'(0)

A1k1 COS(kll) + I—i = Azkz + 1—12
A1k1 COS(kll) + I—i - Azkz - 1—12 =0

5. M;(D) = M,(0)
wy (D) = wy'(0)
_k12A1 Sin(kll) = _szzz

6
_Alsin(kll) — BZ =0

5
—6PI;, = —5PI,
6
Sh—T=0

7. wy(D) = ws3(0)

AZ Sin(kzl) + BZ COS(kzl) + Iwzl + Az = B3+A3
AZ Sin(kzl) + BZ COS(kzl) + Iwzl + Az - B3_A3 =0

8. wy'(D) =ws'(0)
Azkz COS(kzl) - szzsin(kzl) + I} = A3k3 + 113
Azkz COS(kzl) - szzsin(kzl) + IE - A3k3 - I?; =0

9. M,(1) = M5(0)
wy' (D) = w3 (0)
_kZZAZ Sln(kzl) - k22B2 COS(kzl) = _k3233

5 5

10. V(1) = V5(0) = 0

—5PI, = —4PIL,
5
Zh-1=0

11. ws (1) = w,(0)



12.

13.

14.

15.

16.

17.

18.

19.

A3 Sin(k:;l) + B3 COS(k3l) + I—él + Ag == B4+A4

ws' (1) = w,'(0)
A3k3 COS(kgl) - B3k35iﬂ(k3l) + I—é = A4k4 + 1—21_
A3k3 COS(kgl) - B3k35iﬂ(k3l) + I—é - A4k4 - I—:l- =0

M5 (D) = M,(0)
w3 (D) = wy'(0)
_k32A3 Sin(k3l) - k3zB3 COS(k3l) = _k42B4

4 4
§A3Sin(k3l) + §B3 COS(k3l) - B4 =0

Vs() = 1,(0) =0
—4PI; = —3PI,
4
3-L=0

wy (D) = ws (0)

Ay sin(ky,l) + By cos(kyl) + Il + A, = Bg+A4s

w,' (D) = ws'(0)
A4_k4_ COS(k4l) - B4k4Sln(k4l) + I:} = A5k5 + 115
A4_k4_ COS(k4l) - B4k4Sln(k4l) + I;’l- - A5k5 - 115 =0

M4(l) = Ms(o)
w, (1) = wg'(0)
—k, %A, sin(k,l) — k,*B, cos(k,l) = —ks°Bs

3 3
§A4sin(k4l) + EB4 cos(kyl) —Bs =0

V4(l) - Vs(O) =0
—3PI, = —2PI;
“h-h=0
2

ws (1) = we (0)
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Ac sin(ksl) + Bg cos(ksl) + Il + As = Bg+4,
Ag sin(kgl) + Bs cos(kgl) + [zl + As — Bg—46 =0

20. ws'(1) = wg'(0)
A5k5 COS(ksl) - Bskssin(kSI) + FS = A6k6 + 1—16
A5k5 COS(ksl) - B5k55iﬂ(k5l) + FS - A6k6 — 1—16 =0

21. Ms(1) = Mg(0)
wg' (1) = wg'(0)
—ks®Ag sin(ksl) — ks?Bs cos(ksl) = —kg>Bg
2Ag sin(kgl) + 2Bs cos(kgl) —Bg = 0
22. Vs(1) = V4(0) = 0

—2PI} = —PI,
2~ Iy = 0
A6 Sln(k6l) + B6 COS(k6l) + Iw6l + A6 =0
2a. M, () = 0

Ag sin(kgl) + Bg cos(kgl) =0

AkoAouBel n popdwaon Twv SLaVUoUATWY

al = {:sm[.i:I-Ij,.i:I--:Dsf.i:J'-E], %-si.m’ki-.!’],ﬂ, 0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0)

ol = {:z, 1,0, % 0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0)

a2 1= (::D,—I:Z, 0, 0, sin(k2-1), k2-cos (k2-1), %-sml_.i:.?-ﬂ,l], 0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0)
b2 = {:-1,0,-1,0, cos (k2-1),-k2-sin (k2 1), 2--cos(k2-1),0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0, 0,0
o2 = {:n,-1,n,-1, 01,0, %, 0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0)

d2 = (-1,0,0,0,1,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0}



a3

LER

o3

d3

ad

by

of

d4

ad:

LA

ad e

dd

ad:

b

af

di

(0,0,0,0,0,-%3, 0,0, sin k21, k3-cas (¥2.1), = sin(k3-1),0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0)

.:'EI, 0,0,0,-1,0,-1,0,cos(k3-1),-k3 sin(k3-) i-n:u:usﬂ:?-ﬂ, 0,0,0,0,0,0,0,0,0,0, EI::-

3

4

I:l:IF |:|, |:|5 |:|, |:|5_1, |:|,_1, I!‘, 1, |:|, ?, |:|, |:|, |:|, |:|, |:|, |:|, |:|, |:|, |:|, |:I:

«0,0,0,0,-1,0,0,0,1,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0;

(0,0,0,0,0,0,0,0,0,-k4, 0,0, sinjkd 1), fod -cos (fd 1), i-si:m k4-1),0,0,0,0,0,0,04

.:'EI, 0,0,0,0,0,0,0,-1,0,-1,0, cos(fd-T), -Jt-sin (B4 -T), 5

3

(0,0,0,0,0,0,0,0,0,-1,0,-1,1, 1,0, 5-0.0.0,0.0,0)

¢0,0,0,0,0,0,0,0,-1,0,0,0,1,0,0,0,0,0,0,0,0,0;
¢0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,-k5 0,0, siniks [, &5 cos(k5-1), 2-smik3-0), 0,00
(0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,-1,0,-1,0, cog(ks-I),-&8 ainiks-§), 2-cos k-1, 0,0,0
¢0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,-1,0,-1,41,0,20,0;
¢0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,-1,0,0,0,1,0,0,0,0,0;
¢0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,-i8 0,0, sinks1), sin (k1))
¢0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,-1,0,-1,0, cas(ké&-1], cos(ks-1))
¢0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,-1,0,-1,%0;

«0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,-1,0,0,0,1,0;

with | inearAlpabra )

infarface (rablegze = o)

M

(@ lel|@2 b2 o2 |d2 a3 B3 e3 |dT (@b |od |dd a5 b3 |c S |d3 | adlh oo &ldo)

||sin|.i:1.!'|,.!', 0,-1,0,-1,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0

2 oo (k40),0,0,0,0,0,0,0)
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Eleosikll), 1, -k2,0,-1,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0 .,

%sm.km,n, 0,-1,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0),
I:IF %? I:IFI:I? _]'FI:I? I:IFI:I? I:IFI:I? I:IFI:I? I:IFI:I? I:IFI:I? I:IFI:I? I:IFI:I? I:IFI:I.?

0,0, sin(k2 1), cos (k241,4,1,0, -1,0, -1,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,

0,0, k2 cos (k2 1], -k2 sin(k21), 1,0, -k2,0, -1,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,

2

0.0, 2 sin(k2 1), %cnsfﬁ:é‘h,ﬂ, 0,0,-1,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0),

5

I:I: I:I: I:I: I:I: I:

I:IFI:IFI:I? _]'FI:I?I:IFI:I?DFD?DFD?DFD?DFD?DFD.?
0,0,0,0,0,0,sin (k3 7, cos (k3 0,5 1,0, -1,0, -1,0,0,0,0,0,0, I:I,EI.,
0,0,0,0,0,0,%F cos (k3 [}, -k3 sinik3 7y, 1,0, -k4,0, -1,0,0,0,0,0,0,0, EI,EI-,

0,0,0,0,0,0 %si.nl.i:ﬂ], %GDSIHM,D,D, 0,-1,0,0,0,0,0,0,0,0, EI,EI.,

4

&Q&&&Q&QgﬂﬂﬂuL&&&&&&&&m

0,0,0,0,0,0,0,0,0,0, sk, cosiked ), 51,0, -1,0,-1,0,0, EI,I:I.,

0,0,0,0,0,0,0,0,0,0, k4 cosikd [}, -k sin(k4 ), 1,0, -%5,0,-1,0,0,0,0,0 -,

0,0,0,0,0,0,0,0,0,0, %smlkﬂ], %CDS[L"ffI,D,D, 0,-1,0,0,0,0, EI,EI.,

&Q&Q&Q&Q&Q&&%JﬂﬂsL&&&&i

0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,sin(k37),c0s(k57),51,0,-1,0, -1 .,
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0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0, k5 cos (k5 1), kS sin(kS50), 1,0, -k6,0, -1,0),
0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,2sin (kS 1), 2cos (k51),0,0,0, -1,0,0
I:IFI:I? I:IFI:I? I:IFI:I? I:IFI:I? I:IFI:I? I:IFI:I? I:IFI:I? I:IFI:I? EFI:I? I:IFI:I? _]'FI:I.?

0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0, sin(k61), cos (k6] 1

0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0, sin(k6]), cos(k67),0,0] |

orizousa = Defernonanti M)

subs(kl=JE b k2 =5 B bI=2 0k kd= 3 b ki= T -k ké=k arizousa)

%
¥

axpand | 4]

Fi= alpsubs(k-1=x, %)

AkohouBsl n ypadlk mapAacToon, oo TNV onoia MPOKUMTEL OTL N MPWTIN Avon

avalnteital oto diaotnua (0,2..0,5)

plof( £ x=0_.10,p=-300 500
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2 4 fi 2 10
i v
- 200
=400
frolve( f=0,x02.05)
02730253007
2
Apa givaw x? = k?1? = % * ;—6 , 6nAadn P., = 36x2 * % = 2.702643471 % Anhadn

10 Bo’ elval 2.702643471. Eve) T0 aSLEOTATO LGOSUVOMO HAKOC AUYLOMOU eivan

K = % =1.910977149.

73



3.7 Ap@uap0pwtn paBdoc otabepnic Statop)c OABOpEV amod 7
afovika @opTia

7P
6P
5P
4p
3P
2P
P
X;1~ X>2L Xé )(é X,-i x§ X}T‘
W]_J/ Wzl ng W4l Wsl Wﬁl W;ll
P
| | | | [ | |
L
' 2 _7P 2 _6P ;2 _ 5P 4 _ 4P _3P _2P _P _ 2
Bvaw k" =—ky = k" = ka=—  ks= ke=—, k= =k

dnhadn ky =7k ,k, =6k k3 =5k ,k, =2k ks =3k kg =2k, k, =k

kel =l =ly=l=ls=lg=1,=1="

1. Wl(O) =0
Bl + Al = 0
2. My(0)=0 ,—Elw,"(0) =0
w;'(0)=0
Bl = 0

3. wi() = wy(0)

Al Sln(kll) + I—il = Bz+A2
Al Sln(kll) + I—il - BZ_AZ = 0
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4. w'(D) = w,'(0)

Ajkycos(k )+ = Ayk, + T
A1k1 COS(kll) + I—i - Azkz - 1—12 =0

5. Mi() = M,(0)
wi' (D) = w3/ (0)
_k12A1 Sin(kll) - _szzz

7
gAlsin(kll) — BZ =0

—7PI;, = —6PI,

7
ch-1=0
7. wy(D) = ws3(0)

Az Sin(kzl) + BZ COS(kzl) + I—‘Zl + AZ = B3+A3
Az Sin(kzl) + BZ COS(kzl) + I—‘Zl + AZ - B3—A3 =0

8. wy'(D) =ws'(0)
Azkz COS(kzl) - szzsin(kzl) + 112 = A3k3 + 113
Azkz COS(kzl) - szzsin(kzl) + 112 - A3k3 - 113 =0

9. M,(1) = M;(0)
wy' (D) = w3/ (0)
—k,%A, sin(k,l) — k,°B, cos(k,1) = —k3°B;
6 6
§A2 sin(k,l) + EBZ cos(k,l) —B; =0

10. V, (1) = V5(0) = 0

—6PI, = —5P[;
6
grz —I3=0

11. w3 (1) = w,(0)

A3 Sln(k3l) + B3 COS(k3l) + I—E))l + Ag = B4+A4
A3 Sln(k3l) + B3 COS(k3l) + I—E))l + A3 - B4_A4 = 0



12.

13.

14.

15.

16.

17.

18.

19.

ws'(1) = w,'(0)
Asks cos(ksl) — Bykssin(kgl) + I = Ak, + 1,
A3k3 COS(kgl) - B3k35iﬂ(k3l) + I—é - A4k4 - I—:l- =0

M5 (D) = M,(0)
w3 (D) = w,'(0)
_k32A3 Sin(k3l) - k3zB3 COS(k3l) = _k42B4

5 5
ZA3Sin(k3l) + ZB3 COS(k3l) - B4 =0

V(D) = V4(0) =0
—5PIy = —4PI,
L-r=0
4

wy (1) = ws(0)

A4 Sin(k4l) + B4 COS(k4l) + I—:l_l + A4 = B5+A5

w,' (1) = ws'(0)
A4_k4_ COS(k4l) - B4k4Sln(k4l) + I;’l- - A5k5 - 115 =0

M4(l) = M5(0)
w,' (D) = wg'(0)
—k, %A, sin(k,l) — k,°B, cos(k,l) = —ks*Bsg

4 4
§A4sin(k4l) + §B4 cos(kyl) —Bs =0

V4(l) - V5(O) =0
—4PI, = —3PI;
L-h=0
3

ws (1) = we (0)

A5 Sin(ksl) + BS COS(ksl) + I—'Sl + AS = BG+A6
A5 Sin(ksl) + BS COS(ksl) + [;;l + AS - BG_AG = 0
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20.

21.

22.

23.

24,

25.

26.

27.

28.

ws' (D) = we'(0)
Asks cos(ksl) — Bskssin(kgl) + Iz = Agke + I
A5k5 COS(kSI) - B5k5sin(k5l) + FS - A6k6 — 1—16 =0

Ms(l) = Ms(o)
wg' (1) = wg'(0)
—ks®Ag sin(ksl) — ks®Bs cos(ksl) = —kg>Bg

3 3
EAS Sin(ksl) + EBS COS(kSI) — B6 =0

Vs(l) - Vs(o) =0
—3PI; = —2PI;

3
Sl =0
we (1) = w5 (0)

Ag sin(kgl) + Bg cos(kgl) + Il + Ag = B,+4,
A6 Sin(k6l) + B6 COS(k6l) + Iw6l + A6 - B7_A7 =0

we' (1) = w;'(0)
A6k6 COS(k6l) - B6k6Sin(k6l) + 116 = A7k7 + 117
A6k6 COS(k6l) - B6k6Sin(k6l) + I% - A7k7 - 177 =0

Mg(1) = M,(0)
wg (1) = w7 (0)
—k¢*Ag sin(kgl) — kg*Bg cos(kgl) = —k,°B,
2A¢sin(kgl) + 2Bg cos(kgl) — B, =0

Ve(D) = V;(0) =0
_2PI, = —PT,
2[6 —I7; =0
w, (1) =0
M, (l) =0
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A, sin(k,l) + B; cos(k,1) =0

AkolouBei n popdwon twv dtavuoudatwy

al = (sin(kl-d), kl-cos(kI-D), I sin(k1.0),0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0, 0,0
cl= (11,0, % 0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0)

a2 i= (0,-k2,0,0, sin(k2-1), k2-cos (k2-), 8 mk2.1),0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0, 0,0}
B2 1= (-1,0,-1,0, cos (£2-4),-k2 sin(k2-1), %cnmké‘il,ﬂ, 0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0)
c2:= (0,-1,0,-1,4 1,0, % 0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0)

d2 = (-1,0,0,0,1,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0)

a3 += (0,0,0,0,0,-k3,0, 0, sin(k3-4), &3 -00s (£3-), %-sml.iﬁ-ﬂ,l], 0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0)
83 = (0,0,0,0,-1,0,-1,0, cos (k3 1), -k3sin (3 ), %cnmk?-!’l,[l, 0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0)
¢3 = (0,0,0,0,0,-1,0,-1,1 1,0, %, 0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0)

d3 = (0,0,0,0,-1,0,0,0,1,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0, 0}

ad := (0,0,0,0,0,0,0,0,0,-k4, 0, 0, sin(k4-4), k4 -cos (k4-1), 2 sin(k4.1),0,0,0,0,0,0,0,0,0, 0,0
b4 = (0,0,0,0,0,0,0,0,-1,0,-1,0, cos (b4 1), -k -sin (k4 4], %-msnﬁ:ﬁ-ﬂ,ﬂ, 0,0,0,0,0,0,0,0,0,0)
ed = (0,0,0,0,0,0,0,0,0,-1,0,-1,4,1,0, %, 0,0,0,0,0,0,0,0,0,0)

d4 = (0,0,0,0,0,0,0,0,-1,0,0,0,1,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0, 0}

a3 = (0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,-k5, 0, 0, sin(k3-4), kS-cos (£3-), 2 sim(k5.0),0,0,0,0,0, 0,0
53 += (0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,-1,0,-1,0, cos (k5-1), -k-sin (£5-4), %-mmkﬁ-ﬂ,ﬂ, 0,0,0,0,0,0)
¢§:=(0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,-1,0,-1,% 1,0, % 0,0,0,0,0,0)



dj:=¢(0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,-1,0,0,0,1,0,0,0,0,0,0,0,0,0;

= (0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,-k& 0,0,z k61, k6 cos(F6-1), 2-sinks-1),0,0,0;
bg:=(0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,-1,0,-1,0, coziké-I),-k&einks1), 2-cos(k61),0,0,0)
e = ¢0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,000,0,00-1,0,-1%1,0,20,0;

dé:= (0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,-1,0,0,0,1,0,0,0,0,0;

af = ¢0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,00,-&7 0,0,k k71, sinikrs-I)}
b¥:=0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,-1,0,-1,0, coz(k7-I), coz(F7-I}}

¢f = ¢0,0,0,0,0,0,0,00,0,0,0000,000000-1,0-11F0;
d7:=40,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,-1,0,0,0,1,0;

with [ nearAlpabra )

Infarfiace (riablesze = o)

M= {al|cl|ad|p2|cd|d2|a3|b3|c3|d3 |ad[bd|cd |dd|as b5 |cS|dS e b|bdjeo|dola F b Fle F|d7)
sin(kin,i0,-1,0,-1,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0 .,
Fleosikliy, 1, -¥2,0,-1,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0 .,

%smlkif],ﬂ,ﬂ, -1,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0, EI,EI,EI.,

0, %,U,U, -1,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0

0,0, sin(k2{), cos(k20), 81,0, -1,0,-1,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0, EI,I:I.,

0,0, k2 cos (k2 1), -k2simik21), 1,0, -%3,0,-1,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0, EI,EI-,

0,0, %smlkﬂl, %cnsfk.?h,[l,[l, 0,-1,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0, EI,EI.,
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&&&&%JJJuLQ&Q&&&&&Q&Q&Q&Q&m

0,0,0,0,0,0,sin(k37),cos(k30),51,0,-1,0,-1,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0 .,

0,0,0,0,0,0, k3 cos (k3 7y, -k siniks 1), 1,0, -k4,0,-1,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0 -,

0,0,0,0,0,0 %sinlfcﬂ], %cnsfkﬂh,ﬂ,ﬂ, 0,-1,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0, EI,EI.,

5

&&&Q&Q&&IJJJ;LQ&&&Q&&&Q&Q&&

0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,smikd!), cos(kd ), E1,0,-1,0,-1,0,0,0,0,0,0, EI,I:I.,
0,0,0,0,0,0,0,0,0,0, kd cosikd I}, -k sin(kd 1), 1,0, -k5,0,-1,0,0,0,0,0,0,0, EI,EI-,

0,0,0,0,0,0,0,0,0,0, %smlkﬂl, %cnsfkﬁh,ﬂ,ﬂ, 0,-1,0,0,0,0,0,0,0,0, EI,EI.,

4

&&&Q&Q&&&Q&Q?JJJnLQ&&&Q&Q&m

0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,smik3]),e0s(k50),51,0,-1,0,-1,0,0, EI,I:I.,

0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0, Fcos(&Fl), -Efsin(kd), 1,0, -k40,-1,0,0,0,0,0 -,

0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0, %smlkﬂ], %casfﬁ:ﬁh,ﬂ,ﬂ, 0,-1,0,0,0,0, EI,EI.,

2
.5

0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0, =,0,0,0, -1,0,0,0,0,00,
0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0, sin(k61), cos(k61),1 1,0, 1,0, -1}

0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0, k6 cos (k61), ~k6sim(k61),1,0, -k7.0, -1,0,

0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0, 2 sin(k61], 2 cos (k611,0,0,0, -1,0,00,
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0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,200,0, —1,EI.,

0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,sin(k7),cos(k71),1L1 .,

0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,sin(k7), cos(k78),0,0 |

orzonsa = Defernuinanf{ M)
o = subs(kKl= T B k=8 Ek=3 Lk=2kk5=,3 Lké=,T L k7=k orzousa)

MpokeLpéVou va £XoUpe (8tac Tdéng k kat | Statpoupe pe k’

%
i
def 1= axpand | %a)
algaubs(j-i=x, %)
f=1%
AkolouBel n ypadikn mapdotacn authg Tng cuvaptnong f.
with | plofs)

plof( £ x=0.5 p=-500 500
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400

200

=200

=400

Apa n Abon avalnteitat oto dtaotnua (0,1..0,4)
Folva( f=0,x01.04)

0.219393740%

. , P
Apa gival x? = k%1% = —«
El 4

12 , _ 2 El _ EI .
v onAadn P, = 49x~ * = 2.358547494L—2. AnAadn

10 Bo’ elval 2.358547494. Eve) TO ASLAOTATO LGOSUVOMO HAKOC AUYLOHOU eivan

K = % = 2.045632241
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3.8 Ap@Lap0pwt paBdoc otabepnic Statop)c OABOpeEV amo 8

afovika @opTia

8P
7P
6P
5P
4p
3P
2P
P
X X
L 2 s Xs % X6 X7 3
"""1\L W, W3 Wy Ws Wg Wy Wg
| | [ [ [ | | |
L
. 2 7P 2 6P 2 _ 5P 4P 3P 2P
Elval ki“=—,k, =— k" == ks =— , ke ==, ke==—, k, =
1 El "2 El "3 El’ Y g’ S T g T g N7

%, kszgzkz SnAash ky, = 8k, k, =7k , ks = V6k ,k, =5k ks =

2k,k6=\/§k,k7=\/§k,k8=k|<oul1=l2=l3=l4=l5=l6=l7=l8=l=§

1. Wl(O) = 0
Bl + Al = 0
2. My(0)=0 ,—Elw,"(0) =0
w;(0)=0
Bl = 0

3. wi() = w;(0)
Al Sln(kll) + I—il = Bz+A2
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A1 Sin(kll) + I—il - BZ_AZ == 0
4. wy'(D) = w;'(0)

A1k1 COS(kll) + I—i = Azkz + 1—12
A1k1 COS(kll) + I—i - Azkz - 1—12 =0

5. M;(D) = M,(0)
wy' (D) = w3'(0)
_k12A1 Sin(kll) = _szzz
8
7A15in(kll) - BZ =0

—8PI;, = 7P,

8
-h—I,=0
7. wy(D) = ws3(0)

AZ Sin(kzl) + BZ COS(kzl) + Iwzl + Az = B3+A3
AZ Sin(kzl) + BZ COS(kzl) + Iwzl + Az - B3_A3 =0

8. w;'() =ws5'(0)
Azkz COS(kzl) - szzsin(kzl) + 112 = A3k3 + 113
Azkz COS(kzl) - szzsin(kzl) + IE - A3k3 - I?; =0

9. M,(1) = M5(0)
w, (1) = w3(0)
_kZZAZ Sln(kzl) - k22B2 COS(kzl) = _k3233

7 7

10. V, (1) = V5(0) = 0

—7PI, = —6PT;
7
gfz —I3=0

11. ws (1) = w,(0)

A3 Sln(kgl) + Bg COS(k3l) + I—':))l + A3 = B4+A4



12.

13.

14.

15.

16.

17.

18.

19.

Az sin(ksl) + By cos(ksl) + Il + A3 — B,—4, =0
w3 (1) = w,'(0)
Asks cos(ksl) — Bykssin(kgl) + I = Ak, + 1,
Asks cos(ksl) — Bskssin(kgl) + I3 — Ayk, — I, =0

M5 (D) = M,(0)
w3 (D) = w,(0)
_k32A3 Sin(k3l) - k3zB3 COS(k3l) = _k42B4

6 6
§A3Sin(k3l) + §B3 COS(k3l) - B4 =0

V(D) —V,(0) =0
—6PI; = —5PI,
6
cli-L=0

wy (1) = ws(0)

Ay sin(k,l) + By cos(kyl) + Il + A, = Bg+A4s

w, (1) = ws'(0)
A4_k4_ COS(k4l) - B4k4Sln(k4l) + I:} = A5k5 + 115
A4_k4_ COS(k4l) - B4k4Sln(k4l) + I;’l- - A5k5 - 115 =0

M4(l) = M5(0)
w, (1) = wg(0)
—k, %A, sin(k,l) — k,*B, cos(k,l) = —ks°Bs

5 5
ZA4sin(k4l) + ZB4 cos(kyl) —Bs =0

V4(l) - V5(O) =0
—5PI, = —4PI;
E1"4 —I5=0
4

ws (1) = we (0)
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20.

21.

22.

23.

24,

25.

26.

27.

As sin(ksl) + Bs cos(ksl) + Izl + As = Bg+A44
A5 Sin(k5l) + BS COS(kSZ) + F5l + A5 - Bﬁ—Aﬁ =0

ws' (D) = we'(0)
A5k5 COS(kSI) - B5k5sin(k5l) + FS = A6k6 + 1—16
A5k5 COS(kSI) - B5k5sin(k5l) + FS - A6k6 — 1—16 =0

Ms(l) = Ms(o)
we' (1) = wg'(0)
—ks®Ag sin(ksl) — ks?Bs cos(ksl) = —kg>Bg

4 4
§A5 Sin(ksl) + §BS COS(kSI) — B6 =0

Vs(1) —Vs(0) =0
—4PIy = —3PI}
4
§F5 —Ig=0

we (1) = wy(0)

A6 Sil’l(k6l) + B6 COS(k6l) + Iw6l + A6 = B7+A7
A6 Sin(k6l) + B6 COS(k6l) + Iw6l + A6 - B7_A7 =0

we' (1) = w;'(0)
A6k6 COS(k6l) - B6k6Sin(k6l) + I% = A7k7 + 117
A6k6 COS(k6l) - B6k6Sin(k6l) + I% - A7k7 - 177 =0

Me(1) = M;(0)
wg (1) = w7 (0)
_k62A6 Sln(k6l) - k62B6 COS(k6l) = _k7ZB7

3 3

Ve(l) —V,(0) =0
—3PI, = —2P[,
“L-F=0
2

w, (1) = wg(0)
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A7 Sin(k7l) + B7 COS(k7l) + [’171 + A7 = Bg+A8

28. W7,(l) = WBI(O)
A7k7 COS(k7l) - B7k75in(k7l) + ["7 - Agkg + I—é
A7k7 COS(k7l) - B7k75in(k7l) + ["7 - Agkg - I—é = 0

29. M, (1) = Mg(0)
wy' (1) = wg'(0)
—k,*A, sin(k,1) — k,°B, cos(k,1) = —kg*Bg
2A,sin(k,l) + 2B, cos(k,1) —Bg =0
30. V, (1) — V5(0) = 0

—2PI, = —PI}
2L, I = 0
Ag Sln(kgl) + Bg COS(kgl) + Iwgl + AS =0
32. My () = 0

Ag sin(kgl) + Bg cos(kgl) =0

AkoAouBel n popdwaon Twv SLaVUoUATWY

el = -::Sjlll EID), Elcos(kI-1), E-sj:m,i:J’-II, £,0,0,0,0,00,0,0,0,00,0,0,0,0,0,0,0,00,0,0,0,0,0, EI::-
el = |::I, 1,0, % 0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0, EI_:-

ad 1= -::D,—ké‘, 0,0, sin k2 -7}, k2 -cos (k2 -T), lsmlké'-é’l, 0.0.0,0,0,0,000,0,0000000000000)
b2 = -1,0,-1,0, cos (k211 - k2 -sin k2 -1, %cnsm‘?-é’l, o,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0)
cd 1= |::EI,—1, 0,-1,51,0, % 0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0, I:I::-

d2 = (-1,0,0,0,1,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0;

ad = |,|EI 0,0,0,0,-83,0,0,sin(k3-7), &3 -cos (k5 -1, %-sj.nl_,iﬂ-ﬂ, 0.0,0,0,0,0,00,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0, EI::.
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LE

o3

d3

ad

by

of

a4

aj:

by

A

dd

@t

b

o

di

ar:

b7

ol

d7

af

(0,0,0,0,-1,0,-1, 0, cos (k3 -1}, k3 -sin k3 1), icnmk?-e’l, 0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0)

f

I:l:IF |:|, |:|5 |:|, |:|5_1, |:|,_1, I!‘, 1, |:|, ?,

0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0

0,0,0,0,-1,0,0,0,1,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0;

(0,0,0,0,0,0,0,0,0,-k4, 0,0, sin(&4-1), k4 -cos (k4 ), i-si:m.i:::f-e’l, 0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0)

(0,0,0,0,0,0,0,0,-1,0,-1,0, cos (k-7 -k -sin (4 -1) i-u:u:usui:fi-e’l, 0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0

T4

5

{&Q&&&Q&&&4ﬂrLLL&3,

0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0)

(0,0,0,0,0,0,0,0,-1,0,0,0,1,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0

(0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,-kS, 0,0, sin (&5 -1}, k5-cos (k5-), i-smlkj-e’l, 0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0)

(0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,-1,0,-1, 0, cos (k5-7), - k5 -sin (k5 -7), %-cumkj-e’l, 0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0

4

I:l:IF |:|, |:|5 |:|, |:|5 |:|, |:|5 |:|, |:|5 |:|, |:|5 |:|, |:|5_1, |:|,_1, I!‘, 1, |:|, ?,

0,0,0,0,0,0,0,0,0,0

0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,-1,0,0,0,1,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0;

(0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,-ké 0,0, sin(k6-1), ké-cos (ké-1), 1-si:m.irﬁ-e’l, 0,0,0,0,0,0,0)

(0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,-1,0,-1, 0, cos (k&-1), -ké-sin(k6-1), %-cumkﬁ-e’l, 0,0,0,0,0,0,0

3

{&Q&Q&Q&Q&Q&Q&Q&Q&4ﬂrLlL&i,

0,0,0,0,0,0)

(0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,-1,0,0,0,1,0,0,0,0,0,0,0,0,0)
(0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,-k7, 0, 0, sin(k7 -1}, k7-cos (k7-11, 2-sin(k7-0), 0, 0, 0)
(0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,-1,0,-1,0, cos (k7-1), ~k7-sin (k7 1), 2-cos (k7-1), 0, 0, 0}
(0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,-1,0,-1, 7, 1,0,2,0,0
(0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,-1,0,0,0,1,0,0,0,0, 0)
(0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,-%& 0, 0, sin k31, sin (k31
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b

«0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,-1,0,-1,0, cos(k&-7), cosiks-I)}

o

«0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,-1,0,-1,%0;%

dd

¢0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,-1,0,0,0,1,0%
Kal mapatiBetal o mivakog mou mpokUTTEL

with [ nearAlpabra )

Infarfiace (riablesze = o)

M= {al|cl|a2 |h2|c2|d2 a3 b3 |c3|dT a4 |bd|cd|d2 |2 5bS5 e 51d5 @ G)h O\ 6|d6a? b 7|e 7 |d7|a 8| bE|e8|ds:
mnrkjf|,LD,—I,D,—1,D,D,D,D,D,D,D,D,D,D,D,D,D,D,D,D,D,D,D,D,D,D,D,D;
Fleog(kll, 1, -k2,0,-1,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0 ',

%simi:”],[l,ﬂ, -1,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0, I:I,III,EI.,

&%ﬂﬂuL&&&&Q&Q&Q&&&&&Q&Q&Q&&&&&m

0,0, sin(k2 I, cos(k2 0,0 1,0,-1,0,-1,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0, EI,I:I.,

0,0, k2 cos (k2 1), -k2simika ), 1,0, -%3,0,-1,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0, EI,EI-,

0,0, %simfcﬂ], %cnsfk.?h,ﬂ,ﬂ, 0,-1,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0, EI,EI.,

1

&Q&QgﬂﬂﬂuL&&&&Q&Q&Q&Q&&&Q&Q&Q&m

0,0,0,0,0,0,sin(k3 1), cos(k3 0,5 1,0,-1,0,-1,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0 .,

0,0,0,0,0,0, k3 cos (k3 1y, -3 sinik3 1), 1,0, -&4,0,-1,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0 -,

0,0,0,0,0,0 %smlkﬂ], %EDSIHM,D,D, 0,-1,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0, EI,EI.,
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&

0,0,0.0,0,0,0,0, +.0,0,0, -1,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0}

0,0,0,0,0,0,0,0,0,0, sin(k4 1], cos(k41),4, 1,0, -1,0, -1,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,

0,0,0,0,0,0,0,0,0,0, kd cos (kd [, -k sin(k4 1), 1,0, k5,0, -1,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,

0.0,0,0,0,0,0,0, 0,0, ~ sin(kd ), %msrm.,n, 0,0,-1,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,00,

5

I:Ir I:I: I:Ir I:I: I:Ir I:I: I:Ir I:I: I:Ir I:I: I:Ir I:I: Ir

I:I? I:IFI:I? _]'FI:I? I:IFI:I? I:IFI:I? I:IFI:I? I:IFI:I? I:IFI:I? I:IFI:I.?
0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0, sin(kS 1), cos (k5,4 1,0, -1,0, -1,0,0,0,0,0,0,0,0,

0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0, kS cos (k5 1], ~kSsin(kS7), 1,0, -k6 0, -1,0,0,0,0,0,0,0,0,0),

A ik, 2 cos kS, 0,00, -1,0,0,0,0,0,0,0,0,0,00

l:lsl:l:D:D:D:D:D:D:D:D:D:D:D:D:3 :3

4

|:|,|:|,|:|,|:|,D,D,D,D,D,D,D,D,D,D,D,D, ?,D,D,D, _IFD,D,D,D,D,D,D,D,D.F

0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,sin(ké0),cos(k60),81,0,-1,0,-1,0,0, EI,I:I.,

0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,kGcosikal), -késm(k60),1,0, -k7,0, -1,0,0,0,0,0 -,

0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0, %sinlkﬁf], %cnsfkﬁh,ﬂ,ﬂ, 0,-1,0,0,0,0, EI,EI.,

3
.=

0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0 0,00, —I,D,D,III,IZI,EI.,
0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,sin(k7),cos(k70),81,0,-1,0, -1 .,

0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,%7cos (&7, -E7sim(k71), 1,0, -k48,0, -1,0 -,

0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,2sinik77},2eos(k70),0,0,0, -l,EI,EI.,
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0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,2,0,0,0, -1,0}

0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,sin(k81), cos (81, 1]

0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0, sin(k37), cos(k51),0,0] |

orizousa = Defernonanti M)
aubs(ki= T bk2=JT Lk =8 k=3 Lk5=2kk6=)3 & k7=/2 kLki=k %)

[ %
gxpand| —
Ip Hkﬁz

alpsubs (-l = x, %)
f="%

Kat twpa Ba yivel n ypadikn napaotaon tne f.

plof( £ x=0.5 p=-1000.1000)
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1000

Fo500 4

=300

-1000 -

Znteitol Twpa and To TPOYPAUUA VO QTTAOTIOLOEL T OUVAPTNON, VA EKTEAECEL
SnAadr KATOLEG MPAEELC, WOTE VO TIAPEL ALYOTEPO UTTOAOYLOTLKO XPOVO OTN CUVEXELD
n evpeon tn¢ Avonc. Autr Ba avalntnBet oto Stactnua (0,16..0,21). Na onpelwbel
OKOO OTL 000 TILO TTOAUTTAOKN YIVETAL N cuvapTtnon mou Sivel tnv e€lowaon Auylopou
glval onuavtikd to dldotnua oto omoio avalnteitat n AVon va sival Katd To
SuvVaTOV UIKPO WOTE va UMOPECEL TO TPOypappa va Bpel tn Avon. MAéov n

Sladlkacio auTr UMopel va MAPEL TAVW OO ULOH WEA YLO TO TIPOYPA AL,
AmpEf (£
Jeedve(%o=10,x 016 .021)

0.1802092159

T El 64

L 2 322 P L2 , _ 2  EI EI
AnAadn elvar x° = k“l —*x— , 6nkadn P.,. = 64x * 5= 2.092300199L—2.
AnAadry o Be’ eivat 2.092300199. Evw T0 aSLA0TATO LGOSUVANO UAKOS AUYLOHOU
eival K = % = 2.171890245.
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4 KEDPAAAIO 4: AMOPIAPOPQTO YIIOXTYAQMA
OAIBOMENO AIIO OMOIOMOP®0O AIANEMHMENO
AZONIKO ®OPTIO

Onwg ¢avnke amd T Mponyoupeva n  okpWPBNg pabnuatiky emiluon Tou
TPoPBANUATOG €VOG UTTOOTUAWHATOG TTou BAIBeTaL amd moAAd afovikd doptia sivatl
OpPKETA TepimAokn Stadikaoio Tou amaltel PEYAAO UTTOAOYLOTIKO XPOVO OKOMO KOl
HE TN XPron NAEKTPOVIKOU UTIOAOYLOTH. 2T0 KEPAAALO AUTO YiveTal TPooTabeLa yLa

va yivel n dtadikaoia autr) mo eUKoAa pPEoa amd KATTOLO TIPOCEYYLoN.

Etol e€etaletal n mepimtwon OABopevou apdlapbpwtol UTOOTUAWUATOC OO
opolopopdo Slavepnpuévo afovikd ¢optio oe OAO TO UNKOG TOU UTTOOTUAWMOTOC.
MNapouataletal n avtiotowyn Stadoplkn elowon TETAPTNC TAENG TTOU TIPOKUTITEL OO

pLo Tétola Bswpnon.

Oewpeital umootuAwpa pAkouc L, apdlapbpwto, pe otabepny Sduokaupia El.
Aéxetal afovikO OUYKEVIpwHEVO OAMMTIKO ¢optio P; 0To AKpo Kal €VOLAPECO
opolopopdo Staveunuévo BAMTIKO doptio. Etol n avtidpacn otnv GAAn otrplén
elvat P,. Eival P;=P, P,=a*P kal twpa avalnteital n €ékdppaon tng P(x) T€Tola wote

P(0)=P;*a=P*a ko P(L)=P;1=P. Autn eival n akdéAouBn

P(a—1
P(x) =P+(L—x)*¥
H omola mpaypatt yia x=0 Sivel tnv TLun Pa kat yia x=L tnv P.

P(a—1)

Px)=P+(L—x)=* I
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P,
F)l
P, > El _P,=P -
. -~
N N (L/Z) ) 6 "
w
A 4
X
>
L/2 -
~
L

Oa yivel mpoonabela va StatunwOel n loopporia oto otolxelwdeg TUN A dX.

v \I
M+dM
o
N N+dN
Na-n/L | AW

V*

V+dV

X + dx

>~
~

Ewova 4.1 Itoetwdeg TuRpa dx

1. 1ZOPPOIIA A=ONIKQN AYNAMEQN

N(a—1)

N+dN=N+de
dN_ N(a—1)
dx L

Kat apol N=-P

dP B P(a—1)
dx L

2. [2OPPOMNIA POMQN

N(a—1) dwdx
*
L 2
Apelouvtal oL 6poL SLadpopLKWV OVWTEPNG TAENG KOL TIPOKUTITEL

M+dM—M+ (N+dN)dw — (V +dV)dx —

94



dM + Ndw = Vdx
dM dw
PN T
Elvaw akopa N(x)=-P(x) , M(x)=-Elw(x)”. Apa
—EIw""(x) — P(x)w'(x) = V(x)
3. I2OPPOIMIA TEMNOYZQN AYNAMEQN
—V+V+dV =0

|4

Kat avtikaBlotwvtag tnv ékdppacn tng dV amod tnv mponyoupevn oxEon

Aappavetat
—EIw"" (x) —P(x)w" (x) — dl;—ix)w’(x) =0
EIw™ (x) + POW” (x) = — d’;ix) w' (%)

‘EXOUHE AOUTOV TEALKA

P(a—1) (a—1)

P
EIW””(X) + P + (L —X) *T W”(X) — L W’(X)

EIw" (x) + Pw" (x) = @W’(x) —(L—x)+* @w"(x)

H Stadopikn aut e€lowon TeTdptng TAENG £XEl SUOKOAN €TAUGH AKOUA KOL HE TN
BonBela padnuatikol mpoypappatoc. NMPEMEL va YiVOuv TTPOCEYYIOELG, EVOEXOUEVWC
va BewpnBouv KAMOLEG oUVAPTAOELS oXNUaToG. Auth n dadikacia Eedelyel amo
TOUG OKOTIOUG TNG Mapoloag SUTAWHATLKAG Epyacioag. Oa UmopoUoe Vo amoTeEAEDEL
QVTIKE(HEVO TtEpALTEPW MEAETNG HeAAovTikA. ESw mapatiBetal n mopeia emiAuong

oTo Tpoypappa Maple.

ode 1= W™ (x) + Wt (x) = kﬁ'l“}._“ W'ix) - |'I.—x]-.if-[a—1] W' (x)
dsofve (ode, wix))
f - _ £ ]
wl_x1=_CJ'+_C'2'|La—xa+x|3h5rpergeam [1,11, i,i,E,—l—kEILa xrz—zi-m + 7
| ERSCEE Lig—1) J
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TN . EIE LU

Bessell _1_2 If-_kglia—xrz-zi-m _I:gll.a—xa-;m dr |+ ca
L, 373 o Lia—1} I Lia—1} J J
L
f T N
Bessell 1—1 / -kEILE_“!:xI (La—zxa+z
-..3 3 ", Lia—1) )

ilx

1ie
Fila—ra+r" )

I.lcz—lj2 J

Evw akopa kat av OE00UpE KATTOLEC apXLKEG oUVONKeEG N AUon Sev elvat armAovoTepn.

AvTIOEéTWG:
infs = (w(0)1=0,w"(0)1=0)

daolval (ode, infz 1, pix))

I’ f ¢ 2 RN 3 4 143 f I:—:—Lj—z—'\
_}I|Jr|=—28|:I at -2 Clal- L kgag L I:zag Besszell il LR ag
NS I Lofe—117) Lofa—11°) L3 3\\-' a—11" )
f I N 2 L . EBERLE] h
— 9 Beasell -I_,E /- Ik ‘22 L ,i;ij LFa .irgaz +2 Mg
- R 3\-' f@a—11 )L (a—=-11) L (@—11") - I
a 3 L33 4 3 . 13 r II'_W_E_" , a 3 L TI3 f
_ L j.'zﬂz I kzﬂg Beszel] i, E / _L—ﬂg +2_C3 _Lﬂg| Beszell E,
f@—11") Lle—11°) -._3 3\-' (@a—1] Lode—11) L3
| A 2 3 a 3 ., L3 I 5
2 [ LiFaz |+2 carat - L .irgaz L kzag Bessell L. 2/ _ LEFaZ
3\,-' f@—11" ) - Lola—1) f@—1] 3 3\,-' fa—1]
f In_z_kg_z—‘\ r 2 3 .32 . 4 5 4 143
+ iZF Bessell —1—,3 ,-" LR az @ L g L kzaj + 3a
- R 3\\-' f@g—11" ) f@a—1] @—11 -
L1146 ; y LT
e eseer| L 2 [ P |, cee VU 2
- = sssell| -, 5 [ - ———5 | -2 _Oa - 7 sssell | =,
f@—11") o (@a—1] Lo(a—1) i\
j ) T L3 ¢ | )
2 [ PEL . e s 1 2 [ g
= [ -= = | —2_ al- 7 : 7 Besaell =3 /- =
3\,- fg—1} fa—1} Ll —11°) I, Y f@—11"
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. L1146 ; -
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L

I

VoA VB NV
1 / C RS eI | .
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1120 @* hyperzeoma| (1,11 |i 2 9]
|I:2—1'|2) l,_l.ﬂ—]_]z__. | | EREE ] 3:3: .:

Ea

I

I 1
9 |:;!—1]2

1
9 |:;!—1]2

i + 6720 hypergeoma | [1,1]

. .
— 112 1% & hypergeam | (2, 21, | % %,3 =

& &

FiEtat )
|'rz—1|2 )

|1
2 -5

- .
rzg—df-'lgl:lfhypergenm |1,1:,|i,£,2,—1—
| 339

5

1 PiEtd® ) 5
=

T - _1]2 i —4¢1~'Sﬂh5rpergeamz [1,11

4
-

—112L2a5h5rpergenm'|2,22,|%, %,3.,- 2.,
h . )

E

1 e ) 24 (mm (7 8 o1 1 LIPS y (
- = | g+ 224 1" q hypergeom| 2,2, | =, =, 3 -— ———— i+ It o hyperseom [3,
5 |a—1]2, TREIEE | ERNNC R |'r2—1|2f. ReIEE |

r1o1 L 1 IPEe s Co T4 s g 1 FEE )
3|5 5 a5 o ¥ i byperen| 1113 3 5.2} -5 25 ||
20 (2 | CoRed VP s ‘4 2 [TEES )
— = Pa -2 Clal- = = Begzell| —, =— | - —
3 I Lofe—117) Lofa—11°) V373 Y a—11" )
f I N 2 L . EBERLE] h
— 9 Beasell -I_,E /- Ik ‘22 L ,i;ij LFa .irgaz +2 Mg
- R 3\-' f@a—11 )L (a—=-11) L (@—11") - I
3 3 L33, g 3 . 13 r .'I_W_g_\ P a ERREE
_ L j.'zﬂg I kzﬂg Beszell i, 1 | _L—ﬂj +2_C3 _Lﬂg| Beszell z,
f@—11") Lfe—11°) -._3 3 y (@a—11" Lola—11) L3
! 3 . LT L 103 ¢ y y
2 [ PEL 1 *Ea s 1 2 [ PEL
= - |+ _Hla -- = = Begzell T T [ -
3\,-' f@—11" ) Loje—11") Lol —11° ) Y fa—11",
f In_z_kg_z—‘\ r 2 3 .32 . 4 5 4 143 .
+ 3 Bessell —;—,% ."II _:I.—czz ) —_I”ki;ﬂj Lﬂj + Fa
i Y f@—11 ) L (a—11") Lofe—11") |
3 3 o 1LME f I'_Q_kg_g_" E 2 3 o TI3 f
_ L .i:zag Bessell —1—, 2 / _L—ag —2 Cia —Lﬂg| Bessell 1,
@—11 L 373 o f@a—1}" ) Lofa—=11 L3
j ) T L3 ¢ | )
2 [ PEL . e s 1 2 [ g
= [ -= = | —2_ @l- 7 : 7 Besgell R =
3\,- fg—1} fa—1} Ll —11°) I, W f@—11"
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1 2
_ Besgell - —, =— | -————
m—llg, R 31-' |'c;!—1|2

. L1176 ! -
_ CS,'_LEE:EE3 ( / LEFEE

i
|x+La—x:z|3h5.rpergeum (1,11 |%,%

L

1
2, -=
r s I.l::—l]2 iy,

- TS TN T AP N I B E P N I S L ’
P x+La—ra) / L kzag L I:zaz 1120 ¢* hyperzeom |1,1j,|i,
@—11" ) Lfa—11%) I, 3

3.1 1 I*Ed ) 13 foo11 o8 1 1 RS
?FZ.F_E—M—IF ; —1121%a hj.rpergecuml.llﬂ_,|?, ?’EF_E—M—IF .i:2
AU I I TS S U ol < G 3 (14 5 .7
+6?Eﬂh3rpergeum.-.|1,1_,|?, ?,2.,—Em;a — 20 hypergenm_\|1,1_,|?, 32
1 *Ed ) 3 s (oo 17 2 .1 1 I*Ea) {
= =2 211212 & hyperseom |2,:4_,|—,—,3,-—— B — 4420 hoyperzsora | [1, 1]
g |a—1]2, TRERE | R g |a—1]2, TREEE
4 5 1 1 I*Fad ) 1 4 foo17 8 1 1 FES )
?,?,2.,-Em;ﬂ+224i[2h}fPEIgEDmK|2,2_,|?,?,3,-EmJ
4+ 6 S T TR S N Ay P SR (14 5 .7
+i'a hj,rpergeuml.|3,3_,| R T St |;: +112I:Ih3rpergenm.\|1,1_,|3, 2}
;X ) . .
1282 V), ) pessen| L 2 [ Flel+la— ala)’
9 Iﬂ—].Jj,,) - i LY 3,3\': .I.|_|:2—1.|2 Y
i
) 3 . L6 A
_kglzI+La—ng’a1 del|+ s
Lig—1] J
¥ %
f ) - 3 .
Biessell 1—1 ,-"—kgl zI+La—221a] | 2l+La— _zla)
k3 3\1' I.Iﬂ—].] i de
P L 1A !
'_.i:2|21+1.r2— zia|3
. I I.l_c;!—ll2 J

Kat tedika AapBavetal to €€n¢ unvupa kabwg yivetal mpoomndbela va BEcoupe TIg

OUVOPLOKEG CUVONKEG:

> solve({w(L),w"(L)=0},k)

Warning, solutions may have been lost
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5 KE®AAAIO 5: XYMIIEPAXMATA

2T SUTAWUATLKY AUTA €pyacia mapoucLlaotnke n Stadikacia eVPeonS TOU KPLOLUOU
doptiou Auylopou evog apdlapbpwtol umootuAwpatog otabepric duokaupiog
KOTA TO UNKOG Tou, To omoio BAIBetal amd moAAd cuykevipwpéva afovika doptia
loa kal Loanéyovra PeTOEL TouG. Eylve n pabnuatikn emiluon kot BpéBnkav TLUEG
yia 1 éwg 8 poptia. AkoAoUBwG €ylve TpoomAbEeLa yLa TNV EUPEDH EVOC TILO EUKOAOU
TPOMou elpeonG autol Tou d¢optiou HE TNV TIPOCEYYLOnN €VOC opolopopda
Stavepnuévou BAuUTTIKOU doptiou. Me Tov Tpdmo autd Tto TTPOPANUA amAomoLeitot
KoaBwg kdBe ¢opd amattovvtal pOvov 4 CUVOPLOKEC ouvlbnkec. Qotoco n
paOnuatiky emiluon tng mpokumtoucoag Sladopikng efiowong elvatl dlaitepa

Sduoyepng.

Ano ™ Swadikaola TG emiluong Kal TNV ENe€Epynoio TWV OMOTEAECUATWV

TIPOKUTITOUV S1APOpa CUUMEPACUATA.

H Bswpnon tou mpoPAnRuatoc tou Auylopol wg mpoBAnua Wlotuwy, dnAadn n
Tilvokomoinon Ttou, amAomolel onuovtika tn Sladlkaocia Kol T UETOTPEMEL OF
«EMavoOANTTkA». O Tmpoypappatiopnos tng Swadlkaciag autig Ba ntav €va

evlladépov eyxeipnua.

Me adetnpla ta 2 Kat 3 cuyKevVIpwHEVA PopTia mapatnpel Kavelg OtL KABe emumA£ov
doptio bdivel 4 emumAéov €€lOWOEL oUVOPLOKWY ocuvOnkwv. Etol yia aplBuo n
doptiwv mpokuTTouV 4n €lOWOELS KOl apa €vag mivakag [4n*4n]. AkOua, HE TO
eTMAEXDEV 0Tn SUTAWMOTIKN OUTH €pyacia oUOTNUA CUVIETOYHEVWVY LELWVETAL
TIAVTO KATA 2 0 aplBUOC TwV OyVWoTwV oTtabepwy, amo TG 2 cUVONKEG yla tnv
aplotepn apBpwaon, oL omoieg pndevilouv eUKoAa T oTabepég By kat A; . O mivakag

dnAadn Ba eivat [(4n-2)*(4n-2)].

AG TLapATNPO0U UE TWPO EVOELKTLKA TOUG TVAKES yia ta 3 Kal 4 dpoptia
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sin(kJi) i 1] -1 1]
klecosikklll 1 -icd 1] -1
2 sin(kil) 0 0 1 0

0 = o 0 1
0 0 sk ) cos (27 i
0 0 kZdcosikal) -k2asmikzdi) 1
0 0 2sin(k2d  2eos(kdl) 0
] 1] 0 0 2
] 1] 0 0 1]
] 1] 0 0 1]

sin(kI0, L0, -1,0,-1,0,0,0,0,0,0,0,0 .,

Elcosikll), 1, -k2,0,-1,0,0,0,0,0,0,0,0,0 .,

%smlfciﬂ,ﬂ,ﬂ, -1,0,0,0,0,0,0,0, EI,I:I,EI.,

4

o, L

0.0, -1,0,0,0,0,0,0,0, n,n:,

0,0, sin (k2 1), eos (k2 00,4, 1,0, -1,0, -1, 0,1, n,n:,

0,0, k2 cos (k2 1), -k2 sin(k2 1), 1,0, -k3,0, -1,0,0,0, n,n:,
0.0, %smlk;?.!’], %cnsfkﬂl,ﬂ, 0,0, -1,0,0,0,0, n,n:,

3

0.0.0.0, I,

0,0.0,-1,0.0,0,0.0
0,000, 0,0 sn(kEd ), os(k3H, 11,0, -1,0 -1 .,
0.0,0.0,0,0, k3 cos (k3 1), -k3 sin(k30), 1,0, -k&,0, -1,0),

0,0,0,0,0,0,2smkF]), 2eos(kd ), 0,0,0, —l,EI,EI.,

DFD?DFD?DFD?DFD?EFD?DFD? _]'FI:I.?

L= R e R e N

0
0

1] 1]
1] 1]
1] -1
-k3 1]
1] -1
1] 1]

gin(k3 1) cos (k3 1)
sin(k3 T cos(k3 1)
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0,000,000 0,00 smkd]), cos(kdd), i1 .,

0.0,0,0,0,0,0,0,0,0, sin(kd 1), cos k4], 0,0

Me O TIPOOEKTLKY HOTLO Ttapatnpel Kavelg oplopéva evdladEpovta otolxeia. Ot
OELPEC TWV TIVAKWV Holdlouv vor €XOUV KATIOLOL KOLWVA OTOLXELD OMWC Kal oL
OUVTEAEOTEG TOUG. Oa UmopoUce KAmolo¢ va Bewpriosl OTL amoteAouvial oo
UTTOTTIVOKEG He oTaBepa otolyeia ta ekaotote sin(kyl), cos(kal), KA, kat puacikolg

oaplBpoug ot onoiot petafariovral avaloya e To ANBo¢ Twv dpopTiwv.
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Al r A2 B2 r2 A2 | An-1 Bn-1 n-1 An-1 An Bn n An
sin(k1*1) I i0 -1 0 -1
k1*cos(k1*l) 1 -k2 0 -1 0
n*sin(k1*)/(n-1) 0O i 0 -1 0 0 i
0 Wnd) | 0 0 1
T . sin(k2*) cos(k2*) 1 "14.6 S Ta e T a
: k2*cos(k2*I) -k2*sin(k2*l) 1 0 : -kn-1 0 -1 0 :
: (n-1)*sin(k2*1)/(n-2) = (n-1)*cos(k2*1)/(n-2) @ O 0 : 0 -1 0 0 :
: 0 0 (n-1)/(n-2) O : 0 0 -1 0 :
| A I S I B R R
: Kn-1*cos(kn-1*1) -kn-1*sin(kn-1*1) 1 0 : -kn 0 -1 0
: 2*sin(kn1*1)/1 2*cos(ka.1*1)/1 0 0 : 0 -1 0 0
: 0 0 2/1 0 : 0 0 1.0
[ Y I R '_i'"s'i'ﬁtk'ri;l')_"_c'b_s'('lZH;ij_"_i'""i'_'
E sin(kn*I) = cos(kn*l) 0 0

Nivakag 5.1 Fevikn popodr mivako cuvieAeoTwV yia n a§ovika OAutTika dpoptia

O mivakag autog eivatl pa mpoomabela anddoong tng AOYLKNG TTOU XPNOLUOTIOLELTOL YLa TNV KATAOKEUT TOU Tivaka ToAAwVY (€xeL vonua yla 2
neploootepa doptia) kat Aettoupyel «avtiotpodar». AnAadn fekwva kavelg amod Tig tehevtaieg 4 otnAeg (6e€Ld oTOV TTivaKa TTOU AVTLOTOLXEL
6e€la otn Sokd) Kal oe AUTEG MPOOBETEL (EMaUEAvVeL) amd UMpootd (apLoTepd) oTadlakd TOUG UTTOAOUTOUC UTIOTIIVOKEG HEXPL VA GTACEL OTO
apLotepotepo doptio (dnAadn péxpl va dtacel oto TUAUa ki To omolo eivat mavta to Lo unomvakakt [4*2]). Etol mapadeiypatog xapLv yo

ta 3 poprtia, Eekvape anod katw Se€La.
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sin(k3*1) cos(k3*) I 1
sin(k3*1) cos(k3*) 0 0

AkoAoUBwWC¢ TPooBETOUUE TIG 4 OTNAEG-8 OELPEC yLa TO TUNHa k.

K2*cos(k2*I) -k2*sin(k2*1) 1 0

103



2*sin(k2*1)/1 2*cos(k2*1)/1 0 0

TEAOG KoL To TUAMA e Ky (4*2).

sin(k1*I) |
k1*cos(k1*1) 1
n*sin(k1*1)/(n-1) 0
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MapaKATW TAPOUCLAIETAL EVOG CUVOTTIKOC TIVOKAC HUE TO OUMOTEAECHATA YLO TO

Kplolua ¢poptia kot Ta Looduvapa pnkn AuyLopou

Adwactarto Abdwactarto
AplOuog Kpilolo wooduvapo
CUYKEVTPWHEVWYV | popTio HAKOG
doptiwv AuyLopou Auvylopou
1 9,870 1,00
2 6,536 1,23
3 4,815 1,43
4 3,818 1,61
5 3,165 1,77
6 2,703 1,91
7 2,359 2,05
8 2,092 2,17

Nivakog 5.2 ZUYKEVTPWTLKOG TVOKOG OITOTEAECLATWV

Ta anoteAéopata ¢aivovtol Aoykd. YIapyxeL Helwaon oto Kplowo ¢poptio Auylopol

HE TNV av€non Twv BAUTTIKWY popTiwv.

O mapamavw TVOKOC MapouoLaleTal Kot e Tn popdr dtaypdppotog (yio péxpt 8

doptia) kat yivetal pla mpoomnadela va Bpebei n e€lowon mapeuPoAng.
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EPERO 2OPTIO
{ BT ]

=

0 1 2 3 4 ] & T 2
APEWOE DOPTISZH

Awaypappa 5.1 KaprtOAn kpiowpou doptiou

H mopepBoAn yivetal pe t pEO0SO eAaxioTwv TETPAYWVWY KAl TO TTOAUWVULO
napepBoAig eivatto 0,209n? — 2,864n + 11,969 yia n Betikd aképato.

AkolouBei mapopola mpoomnadela yLa To adlaotato .oodUVapo HRKOG AUYLoHOoU
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AATATTATO 16
[ZOAVHAROD
MMHEOT
AYTIEMOY 1.4 5

1] 1 2 3 4 5 & 7 2
APIBMCE SOPTISN

Awaypappa 5.2 KaprtdAn tooduvapou pkoug Auytopol

Amo 1o Sdaypappa paivetal OTL LKOWVOTIOLNTLKY TIPOCEYYLON UIMOPEL va SWOEL Kot N
euBelay = 0,17x 4+ 0,9, 6mou x 0 aplOpog Twv doptiwv.

Y€ 0,TL apopa TNV MPOOTIAOEL TIPOCEYYLONG LECW Slavepnpévou afovikou ¢goptiou,
otnv mapouoca SuTAwpATKA gpyacia kataAnfope otn Swadopikn eflcwon Tou
SLETEL TNV LooppOTIia TOU oToLKElWSoUC TURATOg dX.

I’(a——DW,(x) — (L —x)* mwn(x)

EI nrr P 144 —
w""(x) + Pw'" (x) I L

H akpBig Avon autng tng Stadoplkng eélowong opwg eivat Suoxpnotn Kabwg
TiepAAUPBAVEL UTIEPYEWUETPLKEG CUVOPTAOELS KOl ouvaptroelg Bessel. Me tov tpomo
autod Oev elval eUkoAo va e€dyel KAVEIC KATMOLO TIPOKTLKO QIMOTEAECUA OF
Slaxelplolun kat katavontr popdn.

ErumAov, mapatnpel Kaveic OTL To aplotepo PEAOG eival blo pe NG StadopLkng
eflowong tetdptng tANg yLa otabepd BAuUTTIKO doptio, n omoila OpwE elval kat
opoyevnG. Oa eixe lowg evdladépov va SokLUAoEL KAVELG KATTOLA TIPOCEYYLON WE
OUVAPTAOEL OXAHATOG (TTou Ba LKOVOTIOLOUV TIG CUVOPLOKEG CUVONKEG) yla To BENOG

oto 8e€16 péoc. lowg éva dAo BEdog w(x) = csin (HL—x).
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AkoloUBwg, edooov Ppebel «kamowa «amAi» Avon ¢ e€flowong, va
xpnotpomnotnBouv oL 4 cuvoplakeéG ouvlOnkeg kot va PBpeBel to Kkplowwo doprtio
AuylopoU kal va e€etaotel edv amoteAel kaAn mpooéyylon ¢ akplBoug Avong. Na
gmonuavOel otL xpnlel mMPoooxnG to ouykpiowo péyebog. Emeldn 1o doptio eivat
Stavepnuévo dnAadn, lowg va nTav mPoTuoTeEPo w¢ Kpiolpo doptio va Bswpnbel
OlUTO TIOU QLOKELTAL OTO HECOV (gAV avapEPOUAOTE O YPOUULKA aufavopuevo poptio)
™¢ paBSou, WOoTe va £XOUUE UL LECH TLUR TOU GUVOALKA 0.0KOUEVOU $OpPTILOU.

Quoka evlladépov Ba elxe n HEAETN TOU yeVIKOTEPOU TPOoBARUATOG. H Tepimtwon
6nAadn omou alalel n Suokappia katd pnkog tng paBdou, f ekeivn mou ta ¢poptia

Sev elval loa N Loaméyovta.
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